
■　調査期間：　2024年2月1日(木)～2月10日(土)　

■　調査方法：　2月1日時点のマイナビ2025全会員にＷEB DMを配信。インターネット上のアンケートフォームで回収

■　有効回答数：　2,633名　[内訳：文系男子469名　文系女子1,089 名　理系男子553名　理系女子522名]

■　集計方法

2024年2月
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インターンシップ応募・参加割合の推移

インターンシップ応募率 インターンシップ参加率

*応募割合・応募社数は18年卒より調査を開始

■インターンシップ・仕事体験について

インターンシップ・仕事体験の参加率は85.7％（対前年比3.9pt増）

インターンシップ・仕事体験に応募したことのある割合は91.0％（対前年比1.7pt増）、参加したことのある割合は85.7％（対前年比

3.9pt増）となり、いずれも前年を上回った。【図1】 特に、参加率については、年々高まりを見せていたが、25年卒においては、

調査を開始した14年卒以来、最高値となっており、インターンシップ・仕事体験へ参加することが一般的になっている様子がうかが

える。

【図1】

マイナビ 2025年卒 大学生
広報活動開始前の活動調査

■□本資料について□■
本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2025年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和4年度学校基本調査（2022年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる

※ウエイトバック集計とはアンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0%にならないものがございます。予めご了承ください。
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40.3％

参加形式は対面が徐々に増加するも、WEBのほうが多い

これまで参加したインターンシップ・仕事体験の開催形式を聞いたところ、「WEB形式に参加した経験の方が多い（41.8％）」が前

年に続いて最多で、「WEB形式のみに参加した（16.0％）」とあわせると57.8％となっており、WEBでの参加が主流である傾向は続

いている。一方で、「対面形式に参加した経験の方が多い（17.3％）」と「対面形式のみに参加した（8.2％）」を合わせると25.5％（対

前年比8.4pt増）となっており、対面形式での経験割合も大きく増加していた。【図2】
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参加したことのあるインターンシップ・仕事体験の内容を聞いたところ、「グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど

（75.1％）」で前年に引き続き最多だったが、前年から割合が最も増えたのは「実際の現場での仕事体験（33.2％）」で、前年から

6.8pt増加していた。【図3】

インターンシップ・仕事体験においては、実際の職場に訪れてリアルな体験をすることの価値がある一方で、学業との両立や、交

通費などが負担になる可能性もある。そのため、利便性の高いWEB形式のプログラム参加も含め、状況にあわせて選び分けるこ

とが定着しつつあるようだ。

【図2】
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【図3】

6.8pt増
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参加しなかった理由は「参加したかったが選考で落ちたから」が最多

インターンシップ・仕事体験に参加しなかった主な理由を聞いたところ、「参加したかったが選考で落ちたから」が最多で28.3％で

前年から15.7pt増加していた。【図4】

25年卒においては、インターンシップの定義改正が行われ、インターンシップに参加した際の情報が、採用選考時に利用される可

能性が高くなったこともあり、学生のインターンシップ・仕事体験への参加意欲は高まった。その一方で、「インターンシップ」という

呼称は、実際の職場での就業体験が一定の日数以上必要となるなどの条件が明記され、オンライン開催などと比べると、定員が

少なくなるために、これまで以上に、インターンシップ選考が厳しくなることも懸念されていた。こうした背景もあり、インターンシップ

に参加したかったが、選考に落ちたことによって、参加を見送った学生が前年よりも増えたと考えられる。
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15.7pt増
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2023年8月実施調査

本調査（2024年2月）

インターンシップ（タイプ3,4）参加時の情報を広報活動開始後に採用選考に利用することにつ

いて企業からどのように伝えられたか

インターンシップの応募情報のなかに記載されていた

インターンシップ説明会の際に知らされた

インターンシップのオリエンテーションのなかで知らされた

事前に知らされることはなかった（参加後に知った）

（タイプ3,4に該当するインターンシップに参加したが）採用選考に利用されると伝えられなかった

（タイプ3,4に該当するインターンシップに参加したが）採用選考には利用しない、と言われた

参加時の情報を採用選考に利用できるタイプ3,4のインターンシップに参加したことがない

計 46.9％

インターンシップ参加時の情報を採用選考に利用することについてどのように企業から伝えられたか

25年卒から「インターンシップ」の定義が改正され、一定の条件を満たすプログラムに参加した場合は参加時の情報を採用選考

の際に利用してもよいということが明記されたが、2023年8月に実施した調査では、そのことについて、きちんと学生に伝えられて

いるかどうか疑問が残る結果となっていた。

そのため、再度、本調査（2024年2月）でも状況を聞いたところ、インターンシップに参加する前に伝えられていた割合（「インターン

シップの応募情報のなかに記載されていた」インターンシップ説明会の際に知らされた」「インターンシップのオリエンテーションの

なかで知らされた」の合算）は、2023年8月時点では46.9％だったが、本調査では77.1％と30.2pt 増加していた。【図5】

インターンシップの定義改正から、25年卒のインターンシップ参加が本格化するまであまり期間がなかったこともあり、その対応に

ついては企業側も試行錯誤をしているような様子が見られたが、徐々に状況は整理されてきていると推察される。

【図5】

計 77.1％
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大学のキャリアセンターに相談する

（業界研究EXPOなどの）合同企業セミナーに参加する

部活動やサークル、アルバイトなど勉強以外のことに打ち込む

学内ガイダンス（企業参加なし）に参加する

学内セミナー（企業参加あり）に参加する

授業や研究に打ち込む

就職活動を終えた先輩に話を聞きに行く

筆記試験対策をする

就職活動の準備として、インターンシップ・仕事体験以外に行った活動 （上位抜粋）

25年卒

24年卒

4.7pt増

就職活動の準備のためにしたことは「友人や知り合いと就活や仕事の話をする」が最多

インターンシップ・仕事体験以外で就職活動の準備のために行った活動を聞いたところ、「友人や知り合いと就活や仕事の話を

する」が最多で64.3％で、前年から4.7pt増加していた。【図6】

さらに、「仕事や業界・企業」について社会人に話しを聞いたことがあるかについても、「聞いたことがある」との回答が前年から

3.9pt増加し、82.4％となっていた。【図7】 また、社会人と話しをすることで、起こった変化については、「志望業界・企業が広がっ

た（36.6％）」、「就職活動への意欲や期待が高まった（32.8％）」が上位となっていた。【図8】 このように社会人と話すことで視野を

広げたり、意識を高めることができていたようだ。

2023年5月に新型コロナウイルス感染症が5類に移行したこともあり、自由に人と会いやすい環境になっていることも後押しになっ

ていると思われるが、このように社会人とコミュニケーションをとることもキャリア観醸成のために役立っているようだ。

【図6】
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社会人に「仕事や業界・企業」について話を聞くことであなたにあった変化（上位抜粋）
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【図8】

就職活動の準備が「できている」と思う学生が前年から増加しているが、「できていない」と思う人も同程度

現時点で就職活動に対する準備がどの程度できていると思うか聞いたところ、「できている（「十分できている」と「ある程度できて

いる」の合算）」の割合が前年から6.7pt増の36.1％だった。一方で、「できていない（「あまりできていない」と「全くできていない」の

合算）」の割合は前年から6.0pt減の38.4％となっていた。【図9】

25年卒学生は、インターンシップ・仕事体験への参加割合も高く、全体的にインターンシップなどを始めとした就職活動の準備期

間に活発に活動しており、その準備状況も前年を上回っている。しかし、25年卒のみで考えると、準備が「できていない」と思う人

ほうが、「できている」と思う人よりも多くなっており、必ずしも、全ての人が準備万端だと感じているわけではないようだ。
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【回答者情報】
■ 学生の属性

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

文系 1,558 59.2% 男子 1,022 38.8% 文系男子 469 17.8%

理系 1,075 40.8% 女子 1,611 61.2% 文系女子 1089 41.4%

総計 2,633 100.0% 総計 2,633 100.0% 理系男子 553 21.0%

理系女子 522 19.8%

総計 2,633 100.0%

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計 比率

大学 454 1057 279 321 2,111 80.2%

大学院 15 32 274 201 522 19.8%

■ 現住所10地域別分布 469 1,089 553 522 2,633 100.0%

現住所地区 計 比率

北海道 91 3.5%

東北 134 5.1%

関東 1,029 39.2% ■ 理系系統別分布 ■ 国公立・私立別分布
甲信越 66 2.5% 現住所地区 計 比率 現住所地区 計 比率

東海 330 12.6% 機電系 173 16.1% 関東国公立 177 6.7%

北陸 65 2.5% 情報系 181 16.8% 関東私立 869 33.0%

関西 534 20.3% 土木・建築系 94 8.7% 関西国公立 154 5.9%

中国 133 5.1% 化学系 146 13.6% 関西私立 386 14.7%

四国 46 1.8% 薬学系 139 12.9% その他国公立 504 19.2%

九州 200 7.6% その他理系 342 31.8% その他私立 540 20.5%

総計 2,628 100.0% 総計 1,075 100.0% 総計 2,630 100.0%
*この項目の総計に海外在住の人は含みません。 *この項目の総計に海外大の人は含みません。

【INDEX】
■1：広報活動開始前の活動について

(１) 就職活動の準備として、インターンシップ・仕事体験以外に下記のような活動を行いましたか。行ったことをすべてお答えください（MA) P.2

(２) 【活動した学生限定】インターンシップ・仕事体験以外の就職活動に対する準備をいつ頃から行いましたか（SA) P.2

(３) 【活動した学生限定】なぜ就職活動に対する準備を行おうと思ったのですか（SA） P.2

(４) 【OB・OGやリクルーターに会った学生】OB・OGやリクルーターについて、どこで知りましたか（MA） P.2

(５) インターンシップ以外で就職活動について社会人に話を聞いたことがありますか（SA） P.2

(６) インターンシップ・仕事体験以外で「仕事や業界・企業」について話を聞いた社会人は何人いますか（SA） P.3

(７) 社会人に「仕事や業界・企業」について話を聞くことであなたにあった変化をすべてお選びください（MA） P.3

(８) 昨年4月から今までの間に、学外で実施された就職活動準備に関するイベント（合同説明会など）に何回参加しましたか（SA） P.3

(９) 【参加者限定】就職活動準備に関するイベントに参加した目的をすべてお選びください（MA) P.3

(１０) 就職活動の準備期間にどんな情報があるとよいですか。当てはまるものをすべてお選びください（MA) P.4

(１１) 現時点で就職活動に対する準備はどの程度できていると思いますか（SA) P.4

■2：インターンシップについて
(１２) インターンシップ・仕事体験を探す際に、何を切り口に検索をしますか。1番初めに検索を始める入口として当てはまるものを1つお選びください(SA) P.4

(１３) これまでに何社のインターンシップ・仕事体験に【応募や申し込み】をしたことがありますか(SA) P.5

(１４) これまでにインターンシップ・仕事体験に【参加した】社数を教えてください(SA) P.5

(１５) 【不参加者限定】インターンシップ・仕事体験に参加しなかった主な理由は何ですか（SA) P.6

(１６) 【参加者限定】初めてインターンシップ・仕事体験に参加したのはいつ頃ですか（SA) P.6

(１７) 【参加者限定】インターンシップ・仕事体験に参加した目的は何ですか。当てはまるものをすべてお選びください（MA) P.6

(１８) 今までに参加したことのあるインターンシップ・仕事体験の開催形式について当てはまるものをお選びください(SA) P.6

(１９) 【参加者限定】これまでに参加したインターンシップ・仕事体験の内容をすべて選択ください（MA) P.6

(２０) 企業に対して最もよい印象を抱いたインターンシップ・仕事体験についてその理由を全てお選びください（MA) P.7

(２１) 【参加者限定】企業に対して最もよい印象を抱いたインターンシップ・仕事体験に参加してその企業で働きたいと思いましたか（SA） P.7

(２２) 【前問で「1」を選択した方】その企業で働きたいと思った理由として当てはまるものを全てお選びください（MA) P.7

(２３) 【前々問で「2」を選択した方】その企業で働きたいとは思わなかったのはなぜか、理由として当てはまるものを全てお選びください（MA) P.8

(２４) 【これまでに参加経験のある方】インターンシップ（タイプ3,4）参加時の情報を広報活動開始後に採用選考に利用することについて企業からどのように伝えられましたか(MA) P.8

(２５) 【参加したことがある方】今までにインターンシップに参加した企業の選考を受ける予定はありますか(SA) P.8

(２６) あなたは現在内々定を保有していますか（SA) P.8

(２７) 【内々定を保有している方へ質問】内々定先について当てはまるものをお選びください（SA) P.8

(２８) 現在の状況について当てはまるものを《全て》お選びください。（ES、筆記試験、面接について、インターンシップ参加を目的としたものは【除きます】）(MA) P.9

(２９) 3月1日以降、企業の選考活動スタート後の予定についてお聞きます。現在、何社エントリーしたいと思っていますか（SA) P.9

(３０) いつごろまでに就職活動を終えたいと思っていますか（SA) P.9

※P.10～17　10エリア別
※P.18～26　理系系統別

総計

（SA） 単一回答 、（MA） 複数回答

1



25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　<<文理男女別データシート>>

■1：広報活動開始前の活動について
(１) 就職活動の準備として、インターンシップ・仕事体験以外に下記のような活動を行いましたか。行ったことをすべてお答えください（MA) 

（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
新聞やニュースを読む 25.0% 26.4% 22.8% 33.9% 18.8% 23.9% 20.9% 27.6% 27.5% 27.9% 31.8% 23.1% 31.9% 20.8%
SNSやまとめサイトで就職関連の情報を調べる 54.6% 57.7% 49.6% 54.2% 61.2% 46.3% 55.6% 54.6% 56.5% 51.7% 52.7% 60.2% 48.9% 56.8%
大学のキャリアセンターに相談する 41.4% 45.3% 35.3% 39.4% 51.1% 32.2% 40.8% 44.1% 46.7% 39.9% 41.8% 51.7% 37.7% 43.8%
親や家族、親戚と就活や仕事の話をする 50.0% 52.8% 45.7% 45.8% 59.8% 41.2% 53.6% 48.2% 50.8% 44.1% 45.2% 56.4% 38.9% 53.4%
友人や知り合いと就活や仕事の話をする 64.3% 65.2% 62.9% 59.5% 70.9% 60.8% 66.7% 59.6% 60.5% 58.3% 53.4% 67.6% 54.7% 64.7%
OB・OG訪問をする 13.4% 10.6% 17.7% 9.8% 11.5% 21.5% 10.9% 8.7% 7.0% 11.6% 6.7% 7.2% 12.3% 10.4%
リクルーターに会う 12.5% 9.2% 17.7% 11.1% 7.3% 17.7% 17.6% 9.0% 6.9% 12.3% 6.9% 6.9% 12.3% 12.4%
就職活動を終えた先輩に話を聞きに行く 29.5% 25.4% 36.0% 25.6% 25.3% 36.9% 34.3% 25.1% 24.8% 25.5% 23.5% 26.2% 25.7% 25.3%
学校でよい成績を取れるよう学業に励む 26.2% 26.5% 25.8% 25.8% 27.2% 25.7% 26.1% 27.6% 28.7% 25.7% 26.8% 30.6% 26.8% 23.8%
授業や研究に打ち込む 32.1% 24.7% 44.0% 24.5% 24.9% 43.4% 45.0% 32.5% 26.7% 41.9% 23.9% 29.4% 44.7% 36.8%
部活動やサークル、アルバイトなど勉強以
外のことに打ち込む

36.9% 41.2% 30.0% 39.4% 42.9% 28.2% 33.3% 37.5% 41.4% 31.2% 36.9% 45.9% 29.4% 34.4%

旅行やボランティア等、人と違うことをする 14.3% 16.8% 10.4% 14.7% 18.9% 8.9% 13.0% 12.9% 15.4% 8.8% 13.0% 17.9% 8.3% 9.8%
自分の長所短所やアピールポイントについ
て考える

51.0% 51.1% 50.9% 44.8% 57.4% 48.5% 55.4% 48.0% 48.1% 47.9% 41.3% 54.9% 43.6% 55.6%

業界理解や企業理解を深める書籍を読む 15.9% 15.3% 16.8% 16.0% 14.5% 18.1% 14.6% 15.1% 14.7% 15.8% 15.5% 14.0% 15.8% 15.7%
語学力の検定試験を受ける 12.9% 13.4% 12.1% 10.0% 16.7% 9.6% 16.7% 11.5% 12.6% 9.7% 7.0% 18.2% 9.1% 10.8%
就活に役立つと思う資格を取得する（自動
車免許等）

21.5% 24.1% 17.3% 23.7% 24.5% 16.6% 18.6% 21.9% 24.6% 17.6% 21.4% 27.8% 16.8% 18.9%

（業界研究EXPOなどの）合同企業セミナー
に参加する

38.6% 40.9% 34.8% 36.2% 45.6% 33.6% 37.0% 38.3% 40.7% 34.4% 34.9% 46.5% 32.3% 38.2%

学内ガイダンス（企業参加なし）に参加する 33.2% 36.5% 28.1% 30.1% 42.9% 25.7% 32.4% 35.0% 37.5% 30.8% 29.6% 45.6% 29.8% 32.5%
学内セミナー（企業参加あり）に参加する 32.6% 32.4% 33.0% 28.6% 36.2% 33.8% 31.4% 33.5% 35.4% 30.4% 30.2% 40.5% 30.2% 30.8%
筆記試験対策をする 28.5% 28.5% 28.4% 24.9% 32.0% 28.2% 28.7% 28.8% 30.1% 26.6% 26.3% 34.0% 26.4% 27.0%
就活対策講座を受講する 23.3% 23.8% 22.6% 19.2% 28.4% 20.1% 27.0% 28.1% 28.7% 27.3% 23.6% 33.7% 25.8% 29.9%
インターンシップ情報・就職情報サイトに登録する 55.0% 53.8% 56.9% 45.6% 62.0% 54.1% 62.1% 53.5% 54.8% 51.5% 47.6% 62.0% 47.0% 59.5%
インターンシップ情報・就職情報サイトで企
業検索をする

51.6% 51.6% 51.8% 43.5% 59.7% 49.0% 56.7% 49.1% 50.4% 47.0% 41.8% 59.0% 41.5% 56.8%

インターンシップ情報・就職情報サイトの
データを充実させる

24.2% 24.5% 23.8% 24.5% 24.4% 23.3% 24.7% 22.9% 23.3% 22.3% 22.8% 23.8% 22.3% 22.3%

気になる企業の採用ホームページを見る 50.3% 49.4% 51.8% 43.3% 55.6% 48.3% 58.0% 45.7% 45.6% 45.9% 36.8% 54.4% 40.8% 55.1%
就職エージェントサービス（新卒紹介）に登
録する

16.1% 17.0% 14.6% 15.4% 18.6% 15.0% 14.0% 11.8% 12.2% 11.0% 11.0% 13.5% 10.9% 11.0%

逆求人サイトへ登録する 14.1% 13.8% 14.6% 11.7% 16.0% 13.4% 16.9% 12.9% 13.4% 12.2% 11.4% 15.3% 11.9% 12.7%
いずれも行っていない 1.2% 0.6% 2.0% 0.9% 0.4% 2.7% 0.8% 1.2% 1.0% 1.5% 1.1% 1.0% 1.7% 1.2%
※上位5位に色付け

(２) 【活動した学生限定】インターンシップ・仕事体験以外の就職活動に対する準備をいつ頃から行いましたか（SA) 
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,376 1,396 980 416 980 500 480 2,878 1,825 1,053 557 1,268 463 590
昨年3月以前 9.8% 9.4% 10.5% 9.1% 9.7% 9.2% 12.7% 6.5% 6.7% 6.2% 6.3% 7.1% 5.8% 6.8%
昨年4月～5月 19.2% 18.0% 21.1% 18.0% 18.1% 19.8% 23.3% 13.9% 13.1% 15.2% 12.0% 14.2% 14.5% 16.6%
昨年6月～7月 24.7% 23.7% 26.4% 22.6% 24.7% 27.6% 24.2% 22.9% 23.6% 21.8% 22.8% 24.4% 23.5% 18.8%
昨年8月～9月 13.6% 13.6% 13.7% 13.9% 13.2% 14.4% 12.5% 15.7% 13.9% 18.7% 14.9% 12.9% 18.4% 19.3%
昨年10月～11月 12.7% 12.7% 12.8% 12.5% 13.0% 13.6% 11.2% 14.8% 16.1% 12.7% 17.4% 14.8% 13.4% 11.5%
昨年12月～今年1月 16.5% 18.6% 13.1% 20.9% 16.3% 12.6% 14.0% 19.8% 19.4% 20.4% 20.1% 18.7% 18.8% 23.2%
今年の2月以降 3.4% 4.0% 2.5% 2.9% 5.1% 2.8% 2.1% 6.3% 7.2% 4.9% 6.5% 7.9% 5.6% 3.7%

(３) 【活動した学生限定】なぜ就職活動に対する準備を行おうと思ったのですか（SA） （前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,496 1,474 1,022 451 1,023 527 495 3,042 1,933 1,109 605 1,328 495 614
自分がどんな業種に魅力を感じるのか早く
知りたかったから

12.3% 12.6% 11.7% 14.9% 10.4% 12.1% 10.9% 13.2% 12.0% 15.3% 16.0% 7.8% 17.0% 12.2%

大学での専攻を活かせる職種を早く見つけ
たかったから

4.0% 2.6% 6.2% 3.3% 1.8% 6.8% 5.1% 3.2% 1.9% 5.3% 1.5% 2.4% 6.1% 3.9%

自分が魅力を感じる企業を早く見つけた
かったから

13.6% 12.3% 15.6% 14.0% 10.6% 17.8% 11.5% 11.4% 11.5% 11.3% 12.6% 10.4% 11.3% 11.2%

志望企業が決まっており、その情報を早く
集めたかったから

5.5% 5.3% 5.8% 6.7% 3.9% 5.9% 5.7% 4.8% 3.9% 6.2% 4.1% 3.7% 7.1% 4.7%

就職活動に対する不安を少しでも減らした
かったから

23.5% 24.0% 22.6% 21.1% 27.1% 19.9% 27.5% 25.3% 26.8% 22.8% 23.5% 30.2% 21.4% 25.4%

早く就職活動を始めなければという焦りが
あったから

28.8% 31.0% 25.3% 28.2% 34.0% 24.5% 26.7% 30.2% 31.4% 28.2% 28.9% 34.0% 25.7% 32.7%

自分の価値を高めたかったから 1.8% 2.1% 1.4% 2.7% 1.5% 1.7% 0.8% 1.5% 1.7% 1.2% 2.1% 1.2% 1.2% 1.1%
周りが始めたので何となく 7.7% 6.9% 8.9% 6.7% 7.1% 8.2% 10.3% 7.7% 8.0% 7.1% 8.1% 8.0% 7.3% 6.7%
いずれの理由にも当てはまらない 2.9% 3.2% 2.5% 2.7% 3.7% 3.0% 1.6% 2.7% 2.7% 2.6% 3.1% 2.3% 3.0% 2.0%

(４) 【OB・OGやリクルーターに会った学生】OB・OGやリクルーターについて、どこで知りましたか（MA）
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 860 445 415 151 294 243 172 420 219 201 66 153 96 105
大学のキャリアセンター 30.8% 34.0% 27.1% 33.1% 35.0% 28.0% 25.0% 31.1% 36.1% 26.1% 42.4% 30.1% 29.2% 20.0%
OB・OG訪問サイト（就職情報サイト含む） 20.1% 20.9% 19.2% 24.5% 16.7% 21.8% 12.8% 20.7% 22.4% 19.1% 28.8% 16.3% 21.9% 13.3%
SNS（LINE、Facebook、X、Instagram等） 8.8% 10.6% 6.6% 10.6% 10.5% 7.0% 5.8% 7.1% 7.6% 6.6% 6.1% 9.2% 5.2% 9.5%
インターンシップ 27.5% 25.2% 30.3% 27.8% 22.1% 30.0% 30.8% 29.5% 28.7% 30.4% 33.3% 24.2% 31.3% 28.6%
学外の就職関連イベント 10.2% 9.3% 11.1% 10.6% 7.8% 9.5% 15.1% 10.5% 10.9% 10.1% 12.1% 9.8% 10.4% 9.5%
学内の就職関連イベント 15.8% 13.7% 18.3% 13.2% 14.3% 19.3% 15.7% 15.8% 14.3% 17.3% 13.6% 15.0% 18.8% 14.3%
アルバイト先 6.9% 8.9% 4.5% 10.6% 6.8% 4.9% 3.5% 2.7% 2.1% 3.4% 1.5% 2.6% 3.1% 3.8%
サークル　 5.3% 5.7% 4.9% 5.3% 6.1% 4.5% 5.8% 4.5% 3.6% 5.4% 4.5% 2.6% 5.2% 5.7%
教授の紹介 7.4% 2.9% 12.7% 2.0% 4.1% 13.2% 11.6% 11.9% 7.4% 16.3% 7.6% 7.2% 17.7% 13.3%
企業ホームページ 7.4% 6.2% 8.8% 6.6% 5.8% 10.3% 5.2% 9.8% 4.5% 15.0% 3.0% 5.9% 17.7% 9.5%
その他 12.1% 14.4% 9.4% 12.6% 16.7% 9.5% 9.3% 9.8% 10.2% 9.4% 3.0% 17.0% 9.4% 9.5%

(５) インターンシップ以外で就職活動について社会人に話を聞いたことがありますか（SA） （前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
聞いたことがある 82.4% 82.5% 82.2% 83.2% 81.9% 81.2% 83.9% 78.5% 78.2% 79.0% 80.1% 76.3% 80.4% 76.6%
聞いたことがない 17.6% 17.5% 17.8% 16.8% 18.1% 18.8% 16.1% 21.5% 21.8% 21.0% 19.9% 23.7% 19.6% 23.4%
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(６) インターンシップ・仕事体験以外で「仕事や業界・企業」について話を聞いた社会人は何人いますか（SA）
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 ※人数の取得方法ならびに集計方法を大きく変更したため、

回答数 2,169 1,282 887 390 892 449 438 平均値の前年比較はできません。
話を聞いた人数平均 4.7 4.7 4.6 5.1 4.5 4.8 4.5

（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,169 1,282 887 390 892 449 438 2,516 1,588 928 512 1,076 426 502
1人 10.8% 11.3% 10.0% 10.8% 11.9% 10.2% 9.6% 12.5% 14.0% 10.2% 14.8% 13.1% 9.6% 11.4%
2人 22.5% 22.5% 22.4% 21.8% 23.3% 20.7% 25.3% 22.0% 22.4% 21.4% 21.1% 23.7% 20.7% 22.9%
3人 19.4% 19.2% 19.7% 19.2% 19.2% 19.4% 20.3% 20.5% 20.4% 20.7% 19.5% 21.3% 20.4% 21.3%
4人 10.6% 10.5% 10.6% 9.2% 11.9% 10.5% 10.7% 10.1% 10.3% 9.8% 10.0% 10.6% 9.2% 11.0%
5人 13.6% 12.6% 15.2% 11.3% 13.9% 16.9% 12.3% 13.3% 14.1% 12.1% 15.0% 13.0% 12.4% 11.6%
6人 5.2% 5.4% 4.9% 6.9% 3.8% 4.9% 5.0% 21.5% 18.9% 25.7% 19.5% 18.3% 27.7% 21.9%
7人* 2.5% 2.5% 2.5% 2.8% 2.1% 2.4% 2.5%
8人* 2.1% 1.9% 2.3% 2.1% 1.8% 2.9% 1.1%
9人* 0.5% 0.7% 0.2% 1.0% 0.3% - 0.5%
10人* 6.3% 6.3% 6.4% 6.2% 6.5% 5.6% 7.8%
11人* 0.2% 0.1% 0.4% 0.3% - 0.2% 0.7%
12人* 0.4% 0.4% 0.4% 0.8% 0.1% 0.4% 0.2%
13人* 0.2% 0.3% 0.1% 0.5% 0.1% - 0.2%
14人* 0.0% - 0.1% - - - 0.2%
15人* 0.8% 0.8% 0.9% 0.5% 1.1% 1.1% 0.5%
16人* - - - - - - -
17人* - - - - - - -
18人* 0.0% 0.1% - - 0.1% - -
19人* - - - - - - -
20人以上* 4.8% 5.3% 4.1% 6.7% 3.8% 4.7% 3.0%
*今年から追加した選択肢

(７) 社会人に「仕事や業界・企業」について話を聞くことであなたにあった変化をすべてお選びください（MA）
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,267 1,341 926 412 929 477 449 2,498 1,576 922 508 1,068 425 497
志望業界・企業が絞り込めた 29.1% 25.3% 35.1% 27.9% 22.6% 35.6% 34.1% 27.8% 22.7% 36.1% 25.4% 19.8% 38.4% 31.8%
志望業界・企業が広がった 36.6% 37.8% 34.7% 38.6% 36.9% 37.5% 29.6% 37.2% 39.1% 34.1% 44.5% 33.3% 36.0% 30.6%
志望業界・企業を見直すことにした 25.2% 27.2% 21.8% 25.5% 29.1% 22.4% 20.7% 27.5% 25.1% 31.3% 23.6% 26.7% 32.2% 29.4%
就職活動への意欲や期待が高まった 32.8% 30.3% 36.8% 30.8% 29.7% 39.4% 32.1% 33.6% 31.7% 36.5% 32.1% 31.4% 38.1% 33.4%
就職活動の準備で行うべきことが分かった 27.8% 28.1% 27.3% 26.9% 29.3% 26.2% 29.4% 24.4% 24.4% 24.4% 23.4% 25.4% 24.5% 24.3%
就職活動への迷いが生じた 19.5% 23.0% 14.0% 22.6% 23.5% 10.7% 19.8% 19.2% 20.1% 17.8% 16.9% 23.5% 18.6% 16.3%
就職した後のキャリアについて考えるようになった 29.5% 29.4% 29.6% 27.2% 31.8% 28.3% 31.8% 28.1% 28.7% 27.2% 24.6% 33.1% 26.4% 28.8%
自分がやりたいと思う仕事が見つかった 13.1% 12.2% 14.5% 12.1% 12.3% 14.5% 14.7% 13.0% 12.3% 14.1% 12.0% 12.6% 16.2% 10.1%
働くということがどんなことか理解した 21.9% 22.8% 20.5% 21.1% 24.5% 17.8% 25.4% 22.5% 23.7% 20.6% 20.9% 26.8% 21.4% 18.9%
話を聞いた社会人が勤めている企業への
理解が深まった

22.6% 20.7% 25.7% 18.0% 23.6% 25.2% 26.7% 20.4% 19.4% 22.0% 16.5% 22.4% 21.9% 22.3%

話を聞いた社会人が勤めている企業への
志望度が高まった

12.1% 11.3% 13.4% 10.2% 12.5% 12.6% 14.9% 9.6% 9.1% 10.3% 9.1% 9.2% 10.6% 9.9%

話を聞いた社会人が勤めている企業への
興味がわいた

14.1% 14.3% 13.8% 14.3% 14.3% 13.0% 15.1% 12.6% 12.6% 12.4% 13.0% 12.3% 12.7% 11.9%

特に何もない 3.3% 3.5% 2.9% 4.1% 2.9% 2.7% 3.1% 2.5% 2.8% 1.9% 3.1% 2.5% 1.9% 2.0%

(８) 昨年4月から今までの間に、学外で実施された就職活動準備に関するイベント（合同説明会など）に何回参加しましたか（SA）
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
参加したことがある 86.4% 87.9% 83.9% 89.1% 86.7% 84.3% 83.3% 86.6% 88.0% 84.3% 88.7% 87.2% 83.8% 85.3%
参加したことはない 13.6% 12.1% 16.1% 10.9% 13.3% 15.7% 16.7% 13.4% 12.0% 15.7% 11.3% 12.8% 16.2% 14.7%

（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,263 1,362 901 418 944 466 435 2,801 1,798 1,003 567 1,231 444 559
1回 14.4% 14.5% 14.3% 12.2% 16.8% 13.5% 15.6% 15.4% 16.1% 14.4% 14.8% 17.4% 13.1% 16.6%
2回 19.0% 19.2% 18.7% 20.3% 18.1% 20.4% 15.6% 21.8% 21.0% 23.2% 21.7% 20.2% 23.6% 22.4%
3回 17.3% 17.0% 17.9% 16.7% 17.2% 17.8% 18.2% 20.3% 20.6% 19.7% 20.5% 20.8% 20.0% 19.1%
4回 11.0% 11.1% 10.7% 12.9% 9.3% 10.3% 11.5% 13.2% 12.1% 15.0% 12.7% 11.5% 14.4% 16.1%
5回 13.1% 14.1% 11.5% 15.1% 13.1% 11.2% 12.2% 9.2% 10.7% 6.6% 11.1% 10.2% 6.5% 6.8%
6回 5.5% 5.1% 6.2% 4.5% 5.6% 6.0% 6.7% 2.5% 2.8% 1.9% 3.2% 2.4% 2.0% 1.8%
7回 2.5% 2.5% 2.4% 2.6% 2.3% 1.7% 3.7% 17.6% 16.7% 19.2% 16.0% 17.5% 20.3% 17.2%
8回* 2.0% 1.7% 2.4% 1.9% 1.5% 2.8% 1.6%
9回* 0.9% 0.9% 0.9% 0.5% 1.3% 1.1% 0.5%
10回* 5.6% 5.5% 5.8% 5.0% 6.0% 6.0% 5.3%
11回* 0.5% 0.6% 0.4% 0.5% 0.6% 0.4% 0.5%
12回* 0.6% 0.5% 0.7% 0.5% 0.4% 0.9% 0.5%
13回* 0.1% 0.1% 0.1% - 0.2% - 0.2%
14回* 0.0% 0.1% - - 0.1% - -
15回以上* 7.5% 7.2% 8.0% 7.2% 7.3% 7.9% 8.0%
*今年から追加した選択肢

(９) 【参加者限定】就職活動準備に関するイベントに参加した目的をすべてお選びください（MA) （前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,312 1,383 929 426 957 481 448 2,791 1,791 1,000 565 1,226 442 558
目的の企業の話を聞くため 52.2% 49.7% 56.4% 48.1% 51.3% 57.2% 54.9% 52.7% 49.2% 58.5% 49.9% 48.5% 60.9% 54.3%
様々な企業を発見するため 67.0% 69.2% 63.3% 67.4% 71.2% 62.0% 65.8% 67.8% 68.5% 66.7% 66.9% 70.2% 67.0% 66.1%
特定の業界を研究するため 29.2% 25.9% 34.6% 28.2% 23.5% 35.8% 32.6% 26.0% 21.8% 32.9% 24.1% 19.5% 34.8% 29.6%
様々な業界について研究するため 40.1% 44.3% 33.3% 43.9% 44.6% 33.1% 33.7% 41.3% 44.2% 36.5% 42.3% 46.1% 38.9% 32.3%
インターンシップに関する情報を得るため 39.7% 39.6% 39.9% 39.4% 39.7% 41.0% 37.9% 38.0% 38.1% 37.7% 38.4% 37.8% 38.9% 35.7%
就職活動に関する講座やアドバイスを受け
るため

28.0% 27.8% 28.2% 26.5% 29.2% 24.5% 34.8% 30.2% 30.1% 30.4% 26.9% 33.4% 27.1% 36.2%

社会人（先輩社員）の話を聞くため 18.7% 17.2% 21.0% 16.2% 18.3% 21.4% 20.3% 17.1% 17.0% 17.2% 16.5% 17.5% 17.9% 16.1%
就職活動に有利だと考えたため 30.2% 29.7% 31.2% 30.3% 29.0% 32.8% 28.1% 28.6% 28.3% 29.0% 28.8% 27.8% 30.1% 27.1%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 7.3% 5.5% 10.2% 7.3% 3.7% 11.0% 8.7% 6.7% 5.3% 8.9% 6.0% 4.6% 9.7% 7.5%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 33.2% 33.7% 32.3% 27.0% 40.6% 29.5% 37.3% 34.3% 37.4% 29.1% 31.9% 43.1% 26.2% 34.2%
仕事に対する自分の適性を知るため 20.5% 21.4% 19.2% 19.7% 23.1% 18.1% 21.2% 20.5% 20.8% 19.9% 17.7% 23.9% 21.3% 17.6%
みんなが参加しているのでなんとなく* 6.1% 6.6% 5.3% 7.3% 5.9% 5.2% 5.4%
就職活動を何から始めたらいいかわからない
ので様子に見に来た*

19.4% 20.6% 17.5% 16.2% 25.1% 15.2% 21.7%

特に目的はなく足を運んでみた 1.6% 1.7% 1.5% 1.6% 1.7% 1.2% 2.0% 4.1% 3.9% 4.4% 3.7% 4.1% 5.0% 3.4%
その他 - - - - - - - 0.8% 0.7% 1.1% 0.5% 0.8% 0.9% 1.4%
*今年から追加した選択肢

データなし
前年は「1人」「2人」～「5人」「6人以上」としていた。

データなし
前年は「1回」「2回」～「6回」「7回以上」としていた。

データなし

データなし

3



25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　<<文理男女別データシート>>

(１０) 就職活動の準備期間にどんな情報があるとよいですか。当てはまるものをすべてお選びください（MA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
内定した先輩の話（就職活動体験談） 53.5% 52.4% 55.3% 48.0% 56.8% 54.4% 56.9% 55.5% 55.1% 56.1% 50.9% 59.4% 53.8% 60.3%
業界情報 57.8% 59.8% 54.6% 58.2% 61.3% 52.8% 57.9% 60.1% 61.8% 57.3% 62.9% 60.7% 57.7% 56.6%
企業情報 63.6% 64.7% 62.0% 61.8% 67.5% 61.3% 63.2% 66.3% 67.6% 64.0% 69.3% 65.9% 63.6% 64.9%
職種情報 51.2% 51.2% 51.3% 45.6% 56.7% 51.4% 51.1% 51.5% 52.0% 50.7% 50.2% 53.7% 49.1% 53.6%
仕事情報や仕事上のプロジェクトストーリー 21.6% 22.4% 20.4% 23.2% 21.5% 21.2% 19.0% 21.1% 21.3% 20.9% 21.3% 21.3% 22.3% 18.5%
筆記試験・適性検査の情報 42.8% 44.8% 39.5% 41.4% 48.3% 39.2% 39.8% 44.3% 46.0% 41.4% 40.4% 51.7% 40.2% 43.7%
自己分析・自己PRの方法 55.7% 56.6% 54.2% 52.5% 60.8% 52.8% 56.7% 57.9% 59.3% 55.6% 54.9% 63.6% 53.4% 59.5%
就職活動のマナー 44.8% 45.8% 43.2% 41.6% 50.0% 41.6% 46.2% 47.5% 49.9% 43.7% 43.2% 56.6% 38.1% 53.9%
就職活動の流れ（スケジュール） 50.2% 51.0% 48.9% 47.1% 54.9% 46.5% 53.3% 51.0% 52.6% 48.6% 47.3% 57.9% 46.4% 52.5%
就職活動でやるべき事 47.1% 48.1% 45.5% 43.1% 53.2% 41.8% 52.1% 48.2% 50.3% 44.7% 45.2% 55.4% 41.5% 50.5%
具体的なキャリアプランの立て方 31.9% 32.6% 30.8% 28.6% 36.6% 28.2% 35.4% 33.0% 33.5% 32.2% 29.0% 38.1% 31.1% 34.0%
具体的なライフプラン（結婚やお金など）の
立て方

18.1% 18.4% 17.6% 18.3% 18.4% 16.3% 19.9% 19.0% 19.2% 18.7% 16.6% 21.8% 17.2% 21.4%

採用情報（入社後の待遇など） 43.9% 43.7% 44.1% 38.2% 49.3% 42.7% 46.6% 43.8% 45.1% 41.7% 38.7% 51.5% 37.7% 48.9%
その他 0.8% 0.7% 1.0% 0.9% 0.6% 1.3% 0.4% 1.2% 0.8% 1.9% 0.6% 1.1% 2.6% 0.5%

(１１) 現時点で就職活動に対する準備はどの程度できていると思いますか（SA) （前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
十分できている 9.4% 6.8% 13.5% 8.1% 5.4% 15.6% 9.8% 4.9% 2.9% 8.2% 3.8% 2.0% 9.8% 5.3%
ある程度できている 26.7% 23.8% 31.3% 24.7% 22.9% 30.0% 33.7% 24.5% 20.7% 30.7% 23.6% 17.7% 31.7% 29.0%
どちらともいえない 25.5% 27.1% 23.0% 28.4% 25.8% 23.7% 21.8% 26.1% 28.3% 22.6% 29.4% 27.1% 22.1% 23.5%
あまりできていない 30.4% 33.5% 25.5% 30.7% 36.3% 24.6% 27.0% 34.3% 37.2% 29.6% 32.1% 42.5% 27.0% 34.2%
全くできていない 8.0% 8.9% 6.7% 8.1% 9.6% 6.1% 7.7% 10.1% 10.9% 8.9% 11.1% 10.7% 9.4% 7.9%

■2：インターンシップについて

(１２) インターンシップ・仕事体験を探す際に、何を切り口に検索をしますか。1番初めに検索を始める入口として当てはまるものを1つお選びください(SA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
業種 45.2% 44.2% 46.9% 44.1% 44.3% 46.1% 48.3% 44.6% 43.9% 45.7% 44.4% 43.4% 45.8% 45.3%
企業名 16.7% 15.7% 18.2% 17.5% 14.0% 19.9% 15.1% 16.1% 14.0% 19.5% 14.9% 13.1% 20.2% 18.2%
開催時期 4.0% 3.9% 4.2% 4.3% 3.5% 4.7% 3.3% 4.9% 4.9% 4.9% 5.0% 4.7% 5.7% 3.7%
開催地域 12.1% 14.3% 8.7% 12.4% 16.3% 8.5% 9.0% 13.4% 15.8% 9.6% 14.7% 16.8% 8.9% 11.0%
実施日数 1.6% 1.4% 2.0% 1.9% 0.8% 2.0% 1.9% 2.6% 2.7% 2.4% 3.0% 2.3% 2.6% 2.0%
体験分野 3.3% 3.6% 2.9% 3.0% 4.1% 2.5% 3.4% 3.3% 3.5% 3.0% 3.3% 3.7% 2.3% 4.4%
募集対象 1.6% 1.5% 1.8% 1.7% 1.2% 1.8% 1.7% 1.1% 1.1% 1.2% 0.8% 1.3% 1.5% 0.6%
締切日 1.2% 1.4% 0.9% 1.9% 0.9% 0.7% 1.1% 1.2% 1.5% 0.8% 1.9% 1.1% 0.8% 0.9%
職種 8.0% 7.1% 9.3% 6.4% 7.9% 9.0% 9.8% 7.6% 6.6% 9.1% 5.8% 7.4% 8.9% 9.5%
本採用の特徴※ 1.0% 1.1% 0.8% 1.3% 0.9% 0.5% 1.1% 0.9% 1.1% 0.6% 0.9% 1.3% 0.6% 0.6%
新卒採用の募集予定人数 0.2% 0.3% 0.1% 0.6% - 0.2% - 0.2% 0.3% 0.1% 0.3% 0.2% - 0.3%
待遇・福利厚生・社内制度 3.1% 3.3% 2.8% 3.2% 3.5% 2.7% 3.1% 2.1% 2.1% 2.1% 2.3% 1.8% 2.3% 1.7%
先輩社員の情報（どんな条件の社員に会えるか） 0.3% 0.5% 0.1% 0.9% 0.1% - 0.2% 0.3% 0.5% - 0.5% 0.5% - -
フリーワード検索（希望条件のテキスト入力） 1.0% 1.2% 0.7% 0.6% 1.7% 0.5% 1.0% 1.0% 1.3% 0.4% 1.1% 1.6% - 1.2%
その他 0.6% 0.5% 0.8% 0.2% 0.8% 0.7% 1.0% 0.7% 0.8% 0.6% 1.1% 0.6% 0.6% 0.6%
* 留学生を積極採用、専門職採用あり、選考で筆記試験なし 等
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　<<文理男女別データシート>>

(１３) これまでに何社のインターンシップ・仕事体験に【応募や申し込み】をしたことがありますか(SA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
申し込みや応募をしたことがある 91.0% 90.7% 91.3% 90.8% 90.6% 91.0% 92.0% 89.3% 90.5% 87.4% 90.8% 90.2% 87.5% 87.0%
申し込みや応募をしたことはない 9.0% 9.3% 8.7% 9.2% 9.4% 9.0% 8.0% 10.7% 9.5% 12.6% 9.2% 9.8% 12.5% 13.0%

平均応募社数 10.4 10.8 9.7 10.8 10.8 9.1 10.4 ※人数の取得方法ならびに集計方法を大きく変更したため、
平均値の前年比較はできません。

（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,396 1,413 983 426 987 503 480 2,887 1,853 1,034 580 1,273 464 570
1社 7.7% 7.7% 7.7% 7.5% 7.9% 8.3% 6.7% 7.0% 7.6% 5.9% 9.5% 5.7% 6.9% 4.0%
2社 7.3% 7.7% 6.8% 9.6% 5.7% 7.2% 6.3% 8.9% 8.3% 9.9% 8.8% 7.8% 10.8% 8.2%
3社 9.6% 9.9% 9.2% 10.8% 8.9% 9.1% 9.4% 11.2% 11.5% 10.6% 13.3% 9.7% 10.6% 10.7%
4社 8.3% 7.9% 9.0% 7.3% 8.6% 9.5% 7.9% 8.0% 7.9% 8.3% 8.6% 7.2% 8.8% 7.2%
5社 10.5% 10.1% 11.1% 10.3% 9.9% 10.9% 11.5% 10.2% 9.6% 11.3% 8.8% 10.4% 11.0% 11.9%
6社 7.0% 7.0% 6.9% 8.0% 6.1% 6.6% 7.5% 6.0% 6.0% 6.1% 5.5% 6.5% 5.6% 7.0%
7社 5.3% 5.3% 5.3% 4.5% 6.2% 5.2% 5.4% 5.4% 5.2% 5.7% 4.7% 5.8% 5.4% 6.3%
8社 4.3% 3.5% 5.6% 3.1% 4.0% 5.8% 5.2% 4.7% 4.2% 5.6% 4.3% 4.1% 5.8% 5.3%
9社 1.7% 1.5% 1.9% 2.1% 0.9% 1.4% 2.9% 1.5% 1.3% 1.9% 1.2% 1.3% 1.7% 2.3%
10社 8.6% 8.4% 8.9% 8.0% 8.8% 8.9% 8.8% 10.8% 11.2% 10.3% 9.8% 12.5% 9.9% 11.1%
11社 1.2% 1.1% 1.4% 1.4% 0.8% 1.8% 0.8% 26.2% 27.2% 24.4% 25.5% 29.0% 23.5% 26.0%
12社* 1.8% 1.5% 2.2% 1.2% 1.9% 2.8% 1.0%
13社* 1.1% 1.2% 1.0% 0.7% 1.6% 0.8% 1.3%
14社* 0.8% 0.6% 1.2% 0.2% 1.0% 1.0% 1.5%
15社* 5.9% 6.0% 5.6% 5.2% 6.9% 6.4% 4.4%
16社* 0.8% 1.2% 0.2% 0.9% 1.4% 0.2% 0.2%
17社* 0.7% 0.7% 0.7% 0.7% 0.6% 0.6% 0.8%
18社* 0.5% 0.6% 0.5% 0.5% 0.7% 0.4% 0.6%
19社* 0.3% 0.2% 0.5% 0.2% 0.1% 0.6% 0.4%
20社* 4.9% 4.6% 5.2% 3.3% 6.0% 5.4% 5.0%
21社* 0.3% 0.4% 0.3% 0.5% 0.3% 0.2% 0.4%
22社* 0.4% 0.2% 0.6% 0.2% 0.2% 0.4% 1.0%
23社* 0.4% 0.6% 0.3% 0.7% 0.4% 0.4% -
24社* 0.3% 0.2% 0.6% - 0.3% 0.2% 1.3%
25社* 1.1% 1.5% 0.4% 1.4% 1.5% 0.4% 0.4%
26社* 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% - 0.4%
27社* 0.2% 0.1% 0.3% - 0.2% - 0.8%
28社* 0.2% 0.3% 0.1% 0.5% 0.1% - 0.2%
29社* 0.0% - 0.1% - - 0.2% -
30社* 3.1% 3.3% 2.7% 3.5% 3.0% 2.2% 3.8%
31社* 0.1% 0.1% 0.1% - 0.1% - 0.2%
32社* 0.2% 0.3% 0.1% 0.2% 0.4% 0.2% -
33社* 0.1% - 0.2% - - 0.2% 0.2%
34社* 0.1% 0.2% - 0.5% - - -
35社* 0.5% 0.7% 0.4% 0.7% 0.6% 0.6% -
36社* 0.2% 0.3% - 0.2% 0.3% - -
37社* - - - - - - -
38社* 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% - - 0.2%
39社* - - - - - - -
40社* 1.1% 1.2% 0.9% 0.9% 1.4% 1.0% 0.8%
41社* - - - - - - -
42社* 0.0% - 0.1% - - 0.2% -
43社* 0.0% - 0.1% - - - 0.2%
44社* - - - - - - -
45社* 0.0% - 0.1% - - - 0.2%
46社以上* 2.9% 3.8% 1.5% 4.7% 2.8% 1.0% 2.3%

10社以上 38.1% 39.6% 36.6% 36.7% 41.6% 36.1% 37.2% 37.0% 38.4% 34.7% 35.3% 41.5% 33.4% 37.1%
*今年から追加した選択肢

(１４) これまでにインターンシップ・仕事体験に【参加した】社数を教えてください(SA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
参加した 85.7% 85.1% 86.7% 85.5% 84.8% 86.4% 87.2% 81.8% 82.7% 80.5% 82.5% 82.8% 79.6% 82.0%
参加していない 14.3% 14.9% 13.3% 14.5% 15.2% 13.6% 12.8% 18.2% 17.3% 19.5% 17.5% 17.2% 20.4% 18.0%

平均参加社数 6.5 7.0 5.9 6.7 7.1 5.4 6.4 ※人数の取得方法ならびに集計方法を大きく変更したため、
平均値の前年比較はできません。

（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,257 1,324 933 401 923 478 455 2,655 1,696 959 527 1,169 422 537
1社 12.0% 12.7% 10.9% 12.5% 12.9% 11.5% 9.9% 12.7% 13.5% 11.2% 14.8% 12.2% 12.3% 9.3%
2社 13.2% 12.7% 14.2% 13.7% 11.6% 15.1% 12.5% 12.6% 12.1% 13.4% 12.9% 11.3% 13.7% 12.8%
3社 11.8% 11.6% 12.3% 12.2% 10.9% 13.0% 11.0% 12.2% 12.1% 12.2% 11.2% 13.1% 11.4% 13.6%
4社 10.4% 8.7% 13.0% 10.0% 7.5% 13.8% 11.4% 9.5% 8.9% 10.3% 9.5% 8.4% 10.0% 11.0%
5社 11.6% 10.7% 13.2% 9.7% 11.6% 13.2% 13.2% 10.6% 9.7% 12.1% 9.9% 9.6% 12.6% 11.2%
6社 5.8% 5.4% 6.5% 6.2% 4.6% 5.4% 8.4% 42.5% 43.6% 40.8% 41.7% 45.4% 40.0% 42.1%
7社* 5.1% 5.2% 4.9% 6.2% 4.1% 4.4% 5.9%
8社* 4.1% 3.2% 5.5% 3.2% 3.3% 5.9% 4.8%
9社* 1.5% 1.9% 0.9% 1.2% 2.5% 0.8% 1.1%
10社* 8.5% 9.0% 7.8% 7.7% 10.2% 7.9% 7.5%
11社* 1.5% 1.7% 1.2% 1.2% 2.2% 1.3% 1.1%
12社* 1.3% 1.5% 1.0% 1.0% 2.0% 1.0% 0.9%
13社* 1.1% 1.1% 1.1% 0.7% 1.4% 0.6% 2.0%
14社* 0.7% 0.8% 0.5% 0.5% 1.1% 0.6% 0.2%
15社* 2.8% 3.4% 1.8% 2.5% 4.3% 1.7% 2.0%
16社* 0.5% 0.4% 0.5% 0.2% 0.7% 0.4% 0.7%
17社* 0.3% 0.3% 0.2% 0.2% 0.4% - 0.4%
18社* 0.3% 0.3% 0.3% 0.2% 0.3% 0.2% 0.4%
19社* 0.2% 0.1% 0.5% - 0.1% 0.2% 0.9%
20社* 2.1% 2.4% 1.6% 2.2% 2.6% 1.3% 2.2%
21社以上* 5.2% 7.0% 2.3% 8.2% 5.9% 1.7% 3.5%

5社以上 52.6% 54.4% 49.8% 51.1% 57.3% 46.6% 55.2% 53.1% 53.3% 52.9% 51.6% 55.0% 52.6% 53.3%
*今年から追加した選択肢

データなし
前年は「1社」「2社」～「5社」「6社以上」としていた。

データなし
前年は「1社」「2社」～「10社」「11社以上」としていた。
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(１５) 【不参加者限定】インターンシップ・仕事体験に参加しなかった主な理由は何ですか（SA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 767 483 284 164 319 155 129 579 353 226 111 242 108 118
参加したかったが選考で落ちたから 28.3% 26.8% 31.2% 26.2% 27.6% 29.0% 35.7% 12.6% 14.1% 10.4% 12.6% 15.7% 13.0% 5.1%
参加したかったが日程が合わなかったから 18.8% 19.2% 18.1% 22.0% 16.0% 17.4% 19.4% 10.9% 12.3% 8.9% 11.7% 12.8% 8.3% 10.2%
学業を優先していたから 16.4% 15.5% 18.2% 16.5% 14.4% 20.6% 13.2% 18.8% 15.6% 23.2% 13.5% 17.8% 21.3% 27.1%
部活・サークル活動やアルバイトを優先し
ていたから

12.2% 14.0% 9.0% 14.6% 13.2% 10.3% 6.2% 14.5% 18.9% 8.3% 18.0% 19.8% 7.4% 10.2%

留学を優先していたから 1.8% 2.1% 1.1% 1.2% 3.1% 1.3% 0.8% 1.8% 3.0% - 2.7% 3.3% - -
参加したかったが場所が遠すぎたから 2.1% 2.4% 1.4% 1.8% 3.1% 1.3% 1.6% 2.3% 2.0% 2.8% 2.7% 1.2% 3.7% 0.8%
金銭的な負担が大きすぎたから 1.2% 1.0% 1.6% - 2.2% 1.3% 2.3% 0.8% 0.7% 0.9% 0.9% 0.4% 0.9% 0.8%
就活での採用に直結しないから 1.5% 1.6% 1.5% 1.8% 1.3% 0.6% 3.1% 0.9% 1.1% 0.6% 1.8% 0.4% 0.9% -
興味が無かったから 6.5% 6.3% 7.1% 7.3% 5.0% 7.1% 7.0% 9.3% 11.5% 6.1% 13.5% 9.5% 7.4% 3.4%
インターンシップに志望業界・企業がなかったから 1.9% 1.8% 2.1% 1.2% 2.5% 1.9% 2.3% 2.4% 3.5% 0.8% 3.6% 3.3% - 2.5%
コロナウイルス感染の不安があったから 0.8% 0.9% 0.4% 1.2% 0.6% 0.6% - 1.2% 1.9% 0.3% 0.9% 2.9% - 0.8%
参加したい企業がオンラインでしか開催し
ていなかったから

0.7% 0.8% 0.4% 1.2% 0.3% 0.6% - 0.9% 1.1% 0.6% 0.9% 1.2% - 1.7%

参加したい企業が対面でしか開催していな
かったから

1.1% 1.4% 0.7% 1.2% 1.6% 0.6% 0.8% 11.3% 1.5% 25.4% 1.8% 1.2% 24.1% 28.0%

その他 6.5% 6.1% 7.3% 3.7% 9.1% 7.1% 7.8% 12.4% 12.8% 11.8% 15.3% 10.3% 13.0% 9.3%

(１６) 【参加者限定】初めてインターンシップ・仕事体験に参加したのはいつ頃ですか（SA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,261 1,327 934 401 926 479 455 2,634 1,681 953 521 1,160 421 532
大学入学以前 0.9% 0.9% 0.9% 1.5% 0.2% 1.5% - 0.7% 0.8% 0.6% 1.3% 0.3% 0.7% 0.4%
大学入学後～一昨年12月 6.6% 6.2% 7.2% 4.5% 7.9% 6.9% 7.7% 5.0% 4.5% 5.8% 3.1% 5.9% 5.9% 5.6%
昨年1月 0.4% 0.6% 0.2% 0.7% 0.4% 0.2% 0.2% 0.6% 0.7% 0.4% 1.0% 0.4% 0.5% 0.2%
昨年2月 1.0% 1.2% 0.8% 1.0% 1.4% 0.8% 0.7% 1.2% 1.7% 0.6% 2.1% 1.2% 0.5% 0.8%
昨年3月 1.5% 2.0% 0.6% 2.2% 1.8% 0.4% 0.9% 1.1% 1.0% 1.2% 1.3% 0.6% 1.0% 1.7%
昨年4月 1.3% 1.3% 1.3% 1.7% 0.9% 1.5% 1.1% 1.3% 1.1% 1.7% 1.3% 0.9% 1.4% 2.1%
昨年5月 3.3% 3.5% 3.0% 4.0% 2.9% 2.3% 4.2% 2.7% 2.6% 3.0% 2.9% 2.2% 2.9% 3.4%
昨年6月 10.9% 12.2% 8.9% 10.7% 13.7% 7.7% 11.0% 10.8% 12.2% 8.7% 11.3% 13.0% 8.8% 8.5%
昨年7月 15.0% 14.8% 15.2% 13.0% 16.7% 14.6% 16.3% 17.9% 18.7% 16.7% 16.9% 20.4% 17.3% 15.6%
昨年8月 29.5% 27.1% 33.3% 27.2% 27.0% 36.3% 27.9% 27.6% 26.5% 29.3% 25.9% 27.1% 29.0% 29.9%
昨年9月 7.9% 6.6% 10.0% 6.5% 6.8% 10.0% 9.9% 8.3% 7.4% 9.9% 8.3% 6.6% 10.2% 9.2%
昨年10月 4.4% 4.7% 4.1% 5.2% 4.1% 4.4% 3.5% 5.0% 5.2% 4.6% 6.3% 4.1% 5.2% 3.4%
昨年11月 4.6% 5.2% 3.5% 6.7% 3.7% 3.5% 3.5% 4.4% 3.9% 5.1% 4.4% 3.4% 5.0% 5.3%
昨年12月 5.3% 5.8% 4.5% 7.7% 3.9% 4.2% 5.1% 5.3% 5.4% 5.3% 5.4% 5.3% 4.3% 7.1%
今年1月 5.3% 5.4% 5.1% 5.5% 5.3% 4.6% 5.9% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8% 5.5% 3.8%
今年2月 2.1% 2.5% 1.5% 1.7% 3.2% 1.0% 2.2% 3.2% 3.6% 2.4% 3.6% 3.6% 1.9% 3.2%

昨年9月以前 78.3% 76.4% 81.4% 73.0% 79.7% 82.2% 79.9% 77.2% 77.2% 77.9% 75.4% 78.6% 78.2% 77.4%

(１７) 【参加者限定】インターンシップ・仕事体験に参加した目的は何ですか。当てはまるものをすべてお選びください（MA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,275 1,334 941 402 932 483 458 2,639 1,685 954 524 1,161 422 532
特定の企業のことをよく知るため 65.6% 63.5% 68.8% 62.9% 64.2% 66.7% 72.7% 62.7% 60.7% 65.8% 59.7% 61.8% 65.4% 66.5%
特定の企業が自分に合うかを確かめるため 49.4% 47.8% 51.8% 45.8% 49.8% 49.3% 56.3% 46.6% 46.0% 47.6% 43.1% 48.8% 46.7% 49.2%
視野を広げるため 43.7% 44.6% 42.2% 43.3% 45.9% 43.7% 39.5% 45.2% 46.9% 42.5% 47.1% 46.7% 44.3% 39.3%
働き方について考えるため 33.9% 33.5% 34.5% 32.8% 34.2% 35.2% 33.2% 34.6% 33.7% 36.0% 33.2% 34.2% 37.2% 33.8%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 10.6% 7.9% 14.7% 9.2% 6.7% 16.1% 12.2% 10.7% 7.8% 15.4% 8.8% 6.8% 16.6% 13.3%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 27.1% 25.8% 29.1% 26.4% 25.3% 30.2% 27.1% 26.5% 26.0% 27.4% 26.7% 25.2% 27.3% 27.6%
自分の力を試すため 14.4% 14.5% 14.2% 16.4% 12.7% 15.3% 12.2% 12.6% 12.5% 12.9% 14.1% 10.9% 14.9% 9.2%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 34.1% 36.1% 31.1% 29.4% 42.8% 29.6% 33.8% 36.3% 39.1% 31.6% 35.5% 42.8% 28.4% 37.2%
仕事に対する自分の適性を知るため 28.9% 29.6% 27.9% 25.1% 34.1% 25.3% 32.5% 29.1% 30.1% 27.5% 27.7% 32.6% 26.5% 29.1%
就職活動に有利だと考えたため 37.7% 35.9% 40.4% 34.3% 37.6% 42.2% 37.1% 33.3% 32.3% 34.9% 30.2% 34.5% 34.4% 35.9%
単位を取得するため(必修の授業だから、も含む) 4.5% 4.3% 4.7% 3.5% 5.2% 5.6% 3.1% 4.1% 4.0% 4.3% 3.8% 4.1% 4.0% 4.7%
その会社に入社して働くイメージを醸成するため 20.0% 18.5% 22.4% 15.7% 21.2% 20.3% 26.2% 19.8% 20.1% 19.4% 17.0% 23.3% 17.5% 22.6%
その他 1.2% 1.3% 1.1% 1.5% 1.2% 1.0% 1.1% 1.2% 1.3% 1.1% 1.3% 1.2% 1.2% 0.9%

(１８) 今までに参加したことのあるインターンシップ・仕事体験の開催形式について当てはまるものをお選びください(SA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,256 1,324 932 398 926 477 455 2,634 1,684 950 521 1,163 419 531
WEB形式のみに参加した 16.0% 16.6% 15.1% 17.1% 16.2% 15.5% 14.3% 25.4% 24.8% 26.4% 24.6% 25.1% 26.5% 26.4%

WEB形式に参加した経験の方が多い 41.8% 42.5% 40.6% 40.2% 44.8% 37.5% 46.2% 44.2% 44.5% 43.9% 41.7% 47.3% 41.1% 48.8%
WEB形式と対面形式のどちらも同じ数だけ
参加した

16.7% 15.8% 18.0% 16.3% 15.3% 19.3% 15.6% 13.2% 13.1% 13.4% 13.6% 12.6% 14.1% 12.2%

対面形式に参加した経験の方が多い 17.3% 16.6% 18.4% 19.3% 13.8% 19.3% 16.9% 10.5% 10.8% 10.1% 12.9% 8.8% 11.5% 7.7%

対面形式のみに参加した 8.2% 8.4% 7.9% 7.0% 9.8% 8.4% 7.0% 6.6% 6.8% 6.2% 7.3% 6.3% 6.9% 4.9%

(１９) 【参加者限定】これまでに参加したインターンシップ・仕事体験の内容をすべて選択ください（MA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,252 1,320 932 396 924 477 455 2,628 1,679 949 522 1,157 418 531
会社見学・工場見学・職場見学 49.9% 41.9% 62.4% 39.4% 44.5% 65.2% 57.4% 44.5% 38.4% 54.5% 37.2% 39.7% 55.5% 52.7%
実際の現場での仕事体験 33.2% 30.9% 36.8% 28.5% 33.3% 38.8% 33.2% 26.4% 23.6% 31.0% 24.1% 23.1% 32.3% 28.6%
ロールプレイング形式の仕事体験 41.3% 43.0% 38.7% 45.5% 40.6% 39.6% 37.1% 37.4% 39.9% 33.4% 40.2% 39.5% 34.2% 32.0%
実際の仕事のシミュレーション体験 34.8% 35.6% 33.6% 35.4% 35.8% 32.9% 34.9% 34.5% 37.2% 30.2% 37.0% 37.3% 29.4% 31.6%
グループワーク（企画立案、課題解決、プ
レゼンなど）

75.1% 76.7% 72.5% 75.5% 77.9% 71.9% 73.6% 74.0% 74.9% 72.5% 70.1% 79.8% 70.1% 76.6%

人事や社員からの講義・レクチャー 50.2% 52.1% 47.2% 50.3% 53.9% 45.9% 49.5% 51.2% 53.1% 48.1% 51.0% 55.2% 47.4% 49.3%
若手社員との交流会 58.7% 55.8% 63.3% 51.8% 59.7% 60.8% 67.7% 56.5% 55.1% 58.7% 51.1% 59.1% 54.3% 66.5%
その他の内容 4.4% 4.7% 3.9% 5.8% 3.7% 3.6% 4.6% 4.3% 4.1% 4.8% 3.4% 4.8% 4.8% 4.7%
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(２０) 企業に対して最もよい印象を抱いたインターンシップ・仕事体験についてその理由を全てお選びください（MA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,258 1,326 932 399 927 478 454 1,460 926 534 282 644 241 293
業界・企業・職種に対する理解が深まったから 70.1% 68.5% 72.7% 66.2% 70.8% 71.8% 74.4% 66.0% 64.8% 67.8% 64.5% 65.1% 68.9% 65.9%
業界・企業・職種に対する興味の幅が広
がったから

37.3% 37.6% 36.8% 41.4% 33.8% 37.0% 36.3% 37.4% 39.1% 34.6% 41.8% 36.5% 37.3% 29.7%

自分に合う仕事・合わない仕事など、職業
適性がわかったから

34.3% 35.0% 33.3% 34.6% 35.4% 32.2% 35.2% 34.0% 34.9% 32.7% 35.5% 34.3% 33.2% 31.7%

自分の長所や短所が分かったから 18.6% 19.8% 16.9% 21.3% 18.2% 16.1% 18.3% 16.1% 17.0% 14.7% 18.4% 15.7% 15.8% 12.6%
自分の成長を実感したから 17.6% 18.0% 16.9% 19.0% 16.9% 17.2% 16.5% 15.4% 15.9% 14.6% 14.5% 17.2% 16.6% 10.9%
成長するために必要なことがわかったから 17.7% 18.7% 16.2% 18.5% 18.8% 16.9% 15.0% 17.0% 17.8% 15.7% 19.1% 16.5% 16.6% 14.0%
自分の能力を最大限に発揮できたから 8.8% 9.0% 8.4% 10.8% 7.2% 9.4% 6.6% 6.7% 6.5% 6.9% 7.1% 5.9% 8.3% 4.4%
与えられた課題をやり抜くことができたから 15.8% 15.6% 16.0% 15.0% 16.2% 18.0% 12.6% 14.2% 15.1% 12.6% 16.3% 14.0% 14.1% 9.9%
ビジネスマナーが身についたから 7.9% 9.3% 5.9% 10.8% 7.8% 6.7% 4.4% 8.3% 9.5% 6.4% 9.9% 9.2% 7.1% 5.1%
大学等で学んでいることがどのように社会
で活かせるかわかったから

9.0% 6.5% 13.0% 7.0% 6.0% 14.4% 10.4% 8.6% 6.5% 11.9% 6.7% 6.4% 12.9% 10.2%

学業へのモチベーションが上がったから 6.6% 5.1% 9.1% 5.0% 5.2% 10.5% 6.6% 6.6% 6.0% 7.6% 7.4% 4.7% 7.1% 8.5%
学業以外の学生生活へのモチベーション
が上がったから

5.8% 5.6% 6.2% 7.0% 4.1% 7.7% 3.5% 5.3% 5.3% 5.5% 6.4% 4.2% 6.2% 4.1%

周りの学生と交流ができたから 21.7% 22.5% 20.6% 22.1% 22.9% 19.7% 22.2% 26.9% 28.7% 24.1% 24.5% 32.8% 22.4% 27.3%
社員と交流ができたから 32.9% 32.3% 33.7% 29.6% 35.1% 33.3% 34.6% 39.3% 38.2% 41.0% 31.6% 44.7% 38.6% 45.4%
学生間でネットワークができたから 4.7% 5.7% 3.3% 6.8% 4.5% 3.8% 2.4% 5.6% 6.2% 4.7% 6.4% 6.1% 5.4% 3.4%
周りの学生が優秀だったから 8.6% 8.7% 8.6% 8.8% 8.6% 8.8% 8.1% 7.1% 7.1% 7.1% 6.0% 8.1% 7.1% 7.2%
社員が優秀だったから 10.1% 9.2% 11.4% 10.5% 7.9% 12.6% 9.5% 7.7% 7.4% 8.2% 8.9% 5.9% 9.1% 6.5%
社員の対応がよかったから 30.0% 30.4% 29.4% 25.1% 35.7% 28.0% 31.9% 30.9% 29.2% 33.7% 23.8% 34.5% 33.6% 33.8%
社員の人柄に魅力を感じたから 35.3% 35.2% 35.6% 26.6% 43.8% 31.6% 42.7% 37.2% 37.1% 37.4% 30.9% 43.2% 34.0% 43.7%
社風が自分に合っていると感じたから 23.8% 23.7% 23.9% 21.3% 26.1% 20.5% 30.0% 24.0% 20.2% 29.9% 14.5% 25.8% 29.9% 30.0%
参加者に対する補助や待遇がよかったから 10.8% 10.1% 11.8% 9.0% 11.2% 10.9% 13.4% 11.0% 10.1% 12.4% 9.2% 11.0% 13.3% 10.9%
選考のアドバンテージになる内容があったから 16.9% 16.4% 17.8% 16.5% 16.2% 18.2% 17.0% 12.3% 12.7% 11.8% 11.0% 14.3% 12.4% 10.6%
仕事・働くことへの意欲が高まったから 16.7% 16.1% 17.7% 13.3% 18.9% 16.1% 20.5% 16.4% 16.0% 17.2% 12.4% 19.4% 15.4% 20.5%
社会人として早く働き始めたいと思ったから 4.9% 4.2% 5.9% 3.8% 4.6% 5.4% 6.8% 3.8% 3.3% 4.6% 2.8% 3.7% 4.6% 4.8%
その他 0.9% 1.1% 0.8% 1.3% 0.9% 0.8% 0.7% 1.4% 1.0% 2.0% 1.1% 0.9% 2.5% 1.0%
※上位5位に色付け

(２１) 【参加者限定】企業に対して最もよい印象を抱いたインターンシップ・仕事体験に参加してその企業で働きたいと思いましたか（SA）
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,233 1,310 923 394 916 470 453 2,625 1,674 951 517 1,157 419 532
その企業で働きたいと思った 86.9% 84.9% 90.0% 85.5% 84.2% 90.0% 90.1% 84.7% 82.4% 88.5% 81.8% 83.0% 89.7% 86.3%
その企業で働きたいとは思わなかった 13.1% 15.1% 10.0% 14.5% 15.8% 10.0% 9.9% 15.3% 17.6% 11.5% 18.2% 17.0% 10.3% 13.7%

(２２) 【前問で「1」を選択した方】その企業で働きたいと思った理由として当てはまるものを全てお選びください（MA)

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,975 1,129 846 347 782 435 411
やりたい仕事ができるから 48.5% 44.0% 55.2% 44.7% 43.2% 56.6% 52.8%
働いている人が自分に合っているから 39.4% 39.4% 39.3% 36.0% 43.0% 37.5% 42.6%
働いている人が優秀だから 15.1% 13.9% 16.8% 16.1% 11.5% 18.9% 13.1%
社風が自分に合っているから 48.7% 49.7% 47.1% 47.3% 52.3% 43.4% 53.5%
自分の個性や特性が活かせる業務だと感じたから 34.5% 32.8% 36.9% 29.1% 36.6% 35.4% 39.7%
大学等での学びを活かせるから 19.1% 11.7% 30.0% 11.0% 12.4% 32.0% 26.5%
若手のうちから年齢問わず活躍できるから 17.3% 16.8% 17.9% 16.1% 17.5% 18.4% 17.0%
自分の成長が期待できるから 28.1% 27.2% 29.3% 25.9% 28.5% 30.6% 27.0%
研修制度が充実しているから 22.2% 19.8% 25.6% 18.7% 21.0% 26.2% 24.6%
キャリアアップのイメージが持てるから 17.0% 16.8% 17.3% 17.9% 15.6% 16.3% 19.0%
身に付けられるスキルが明確だから 9.7% 8.7% 11.1% 7.8% 9.7% 11.5% 10.5%
知名度があるから 17.6% 18.6% 16.2% 20.5% 16.6% 17.5% 13.9%
業界や企業が安定しているから 31.3% 30.2% 32.8% 28.8% 31.7% 33.3% 31.9%
給料が高いから 15.7% 13.6% 18.8% 17.3% 9.7% 19.8% 17.0%
業界や企業の成長に期待できるから 14.1% 12.4% 16.6% 13.0% 11.9% 18.2% 13.9%
住宅手当など福利厚生が充実しているから 18.7% 19.0% 18.2% 18.7% 19.3% 16.1% 21.9%
働き方に関する制度が進んでいるから* 14.5% 14.5% 14.6% 12.7% 16.4% 14.0% 15.6%
プライベートの時間も確保できそうだから 21.5% 22.5% 19.9% 21.3% 23.8% 18.9% 21.7%
副業ができるから 1.2% 1.4% 0.9% 1.7% 1.2% 1.1% 0.5%
企業・団体の理念に共感するから 12.2% 12.9% 11.1% 12.7% 13.0% 10.6% 12.2%
希望の勤務地で働けるから 17.3% 17.8% 16.5% 14.4% 21.2% 15.2% 19.0%
その会社に入社して働くイメージができたから 16.0% 15.4% 17.0% 14.1% 16.8% 15.9% 19.0%
* フレックスタイム制度、在宅勤務など
※上位5位に色付け
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　<<文理男女別データシート>>

(２３) 【前々問で「2」を選択した方】その企業で働きたいとは思わなかったのはなぜか、理由として当てはまるものを全てお選びください（MA)

※回答数50未満は参考値とする 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 522 334 188 105 229 112 76
やりたい仕事ができないから 24.1% 23.8% 24.6% 24.8% 22.7% 25.0% 23.7%
働いている人が自分に合わないから 17.5% 18.1% 16.3% 20.0% 16.2% 17.0% 14.5%
働いている人に優秀さを感じないから 12.5% 10.5% 16.3% 13.3% 7.4% 17.0% 14.5%
社風が自分に合わないから 24.4% 26.6% 20.3% 29.5% 23.6% 17.9% 26.3%
自分の個性や特性が活かせない業務だと
感じたから

20.7% 22.9% 16.6% 26.7% 18.8% 14.3% 22.4%

大学等での学びを活かせないから 8.3% 8.2% 8.6% 10.5% 5.7% 6.2% 14.5%
昇進などが年功序列だから 7.6% 7.9% 7.0% 9.5% 6.1% 7.1% 6.6%
自分の成長が期待できないから 11.6% 12.4% 10.1% 17.1% 7.4% 8.9% 13.2%
研修制度があまりないから 3.8% 3.1% 5.1% 1.9% 4.4% 4.5% 6.6%
キャリアアップのイメージが持てないから 10.5% 11.0% 9.5% 11.4% 10.5% 8.0% 13.2%
身に付けられるスキルが不明確だから 4.6% 3.3% 7.0% 1.9% 4.8% 7.1% 6.6%
知名度がないから 4.0% 4.5% 3.0% 3.8% 5.2% 2.7% 3.9%
業界や企業が安定していないから 4.0% 5.0% 2.0% 4.8% 5.2% 1.8% 2.6%
給料が低いから 10.5% 10.8% 9.8% 9.5% 12.2% 8.9% 11.8%
業界や企業の成長が見込めないから 2.8% 2.2% 3.9% 1.0% 3.5% 4.5% 2.6%
福利厚生が充実していないから 5.3% 5.6% 4.7% 3.8% 7.4% 4.5% 5.3%
働き方に関する制度が進んでいないから* 3.5% 4.1% 2.4% 4.8% 3.5% 1.8% 3.9%
プライベートの時間を確保するのが難しそ
うだから

8.6% 8.9% 8.0% 8.6% 9.2% 5.4% 14.5%

副業ができないから 2.6% 3.3% 1.3% 4.8% 1.7% 1.8% -
企業・団体の理念に共感できないから 3.1% 3.9% 1.7% 3.8% 3.9% 1.8% 1.3%
希望の勤務地で働けないから 11.3% 12.9% 8.2% 8.6% 17.5% 6.2% 13.2%
その会社に入社して働くイメージができな
かったから

14.2% 15.4% 11.8% 11.4% 19.7% 10.7% 14.5%

* フレックスタイム制度、在宅勤務など
※上位5位に色付け

(２４) 【これまでに参加経験のある方】インターンシップ（タイプ3,4）参加時の情報を広報活動開始後に採用選考に利用することについて企業からどのように伝えられましたか(MA)
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,249 1,319 930 401 918 477 453
インターンシップの応募情報のなかに記載
されていた

31.5% 32.6% 29.7% 37.4% 27.7% 30.8% 27.8%

インターンシップ説明会の際に知らされた 30.0% 29.5% 30.8% 29.7% 29.4% 30.4% 31.6%
インターンシップのオリエンテーションのな
かで知らされた

15.6% 15.6% 15.5% 17.2% 14.1% 16.6% 13.7%

事前に知らされることはなかった（参加後に
知った）

15.5% 15.5% 15.6% 16.2% 14.7% 14.5% 17.7%

（タイプ3,4に該当するインターンシップに参
加したが）採用選考に利用されると伝えら
れなかった

8.7% 8.5% 9.1% 8.0% 9.0% 9.0% 9.3%

（タイプ3,4に該当するインターンシップに参
加したが）採用選考には利用しない、と言
われた

7.3% 8.1% 5.9% 7.5% 8.8% 5.9% 6.0%

参加時の情報を採用選考に利用できるタイ
プ3,4のインターンシップに参加したことがな
い

20.1% 19.6% 21.0% 16.0% 23.3% 19.5% 23.6%

(２５) 【参加したことがある方】今までにインターンシップに参加した企業の選考を受ける予定はありますか(SA) （前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,236 1,314 922 396 918 470 452 2,635 1,683 952 523 1,160 419 533
参加したすべての企業の選考を受ける予 17.6% 16.9% 18.6% 19.9% 13.8% 19.4% 17.3% 16.2% 15.6% 17.4% 17.4% 13.7% 18.9% 14.8%
選考を受ける予定の企業もあれば受けな
い予定の企業もある

61.7% 61.2% 62.3% 58.3% 64.2% 59.8% 66.8% 62.6% 61.0% 65.2% 57.0% 65.0% 63.5% 68.1%

選考を受ける企業は決めているが受けな
い企業は決めていない

6.6% 6.8% 6.3% 8.1% 5.6% 6.8% 5.5% 6.5% 7.3% 5.0% 9.0% 5.7% 5.0% 5.1%

選考を受ける企業は決めていないが受け
ない企業は決めている

4.3% 4.3% 4.3% 4.8% 3.7% 4.5% 4.0% 4.9% 5.4% 4.0% 5.5% 5.3% 4.5% 3.2%

参加したすべての企業の選考を受けない
予定

3.2% 3.6% 2.5% 3.3% 3.9% 2.8% 2.0% 2.9% 3.1% 2.7% 2.7% 3.4% 2.6% 2.8%

選考を受けるかどうかについて全く決めて
いない

6.7% 7.2% 5.9% 5.6% 8.8% 6.8% 4.4% 6.9% 7.6% 5.7% 8.4% 6.8% 5.5% 6.0%

(２６) あなたは現在内々定を保有していますか（SA)  
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
はい 24.9% 21.8% 30.0% 23.0% 20.5% 31.6% 27.0% 14.5% 12.9% 17.0% 13.8% 12.0% 17.7% 15.6%
いいえ 75.1% 78.2% 70.0% 77.0% 79.5% 68.4% 73.0% 85.5% 87.1% 83.0% 86.2% 88.0% 82.3% 84.4%

(２７) 【内々定を保有している方へ質問】内々定先について当てはまるものをお選びください（SA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 647 331 316 108 223 175 141 454 258 196 88 170 94 102
インターンシップ先から内々定をもらっている 65.9% 61.9% 70.6% 58.3% 65.9% 69.7% 72.3% 64.2% 66.2% 61.8% 61.4% 71.8% 58.5% 68.6%
インターンシップ先以外から内々定をもらっている 22.8% 25.0% 20.3% 26.9% 22.9% 21.1% 18.4% 19.9% 18.9% 21.1% 20.5% 17.1% 21.3% 20.6%
インターンシップ先とインターンシップ先以
外両方から内々定をもらっている

11.3% 13.1% 9.2% 14.8% 11.2% 9.1% 9.2% 15.9% 14.9% 17.1% 18.2% 11.2% 20.2% 10.8%
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　<<文理男女別データシート>>

(２８) 現在の状況について当てはまるものを《全て》お選びください。（ES、筆記試験、面接について、インターンシップ参加を目的としたものは【除きます】）(MA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
エントリーする企業を検討している 58.9% 61.7% 54.4% 56.9% 66.5% 54.4% 54.2% 71.1% 74.3% 66.0% 72.3% 76.3% 65.3% 67.3%
インターンシップ・仕事体験に参加した企業
のエントリーシートを記入している

31.5% 30.0% 33.8% 30.7% 29.4% 33.8% 33.9% 29.5% 25.8% 35.6% 26.4% 25.1% 36.2% 34.4%

インターンシップ・仕事体験に参加した企業
【以外】のエントリーシートを記入している

20.3% 17.5% 24.7% 17.7% 17.4% 23.9% 26.2% 17.4% 16.3% 19.1% 17.2% 15.5% 18.5% 20.2%

インターンシップ・仕事体験に参加した企業
にエントリーシートを提出した

26.9% 24.4% 30.9% 25.2% 23.7% 30.4% 31.8% 18.6% 16.8% 21.5% 15.6% 17.9% 20.2% 24.0%

インターンシップ・仕事体験に参加した企業
【以外】にエントリーシートを提出した

16.1% 14.2% 19.3% 14.5% 13.9% 19.0% 19.7% 10.8% 9.9% 12.3% 10.5% 9.3% 12.1% 12.7%

インターンシップ・仕事体験に参加した企業
の筆記試験を受けた

16.8% 16.1% 17.9% 15.1% 17.0% 18.3% 17.2% 12.3% 10.8% 14.5% 10.3% 11.3% 14.0% 15.6%

インターンシップ・仕事体験に参加した企業
【以外】の筆記試験を受けた

9.7% 8.8% 11.0% 8.3% 9.4% 10.1% 12.5% 6.4% 5.9% 7.4% 6.4% 5.3% 7.0% 8.1%

インターンシップ・仕事体験に参加した企業
の面接を受けた

23.6% 21.5% 26.8% 21.1% 21.9% 26.4% 27.6% 14.7% 14.0% 15.9% 11.6% 16.4% 14.2% 19.1%

インターンシップ・仕事体験に参加した企業
【以外】の企業の面接を受けた

10.8% 9.3% 13.0% 9.4% 9.3% 13.4% 12.5% 5.9% 5.6% 6.3% 5.8% 5.4% 5.8% 7.2%

上記に当てはまるものはない 8.4% 8.3% 8.6% 9.6% 7.0% 8.9% 8.2% 7.3% 6.7% 8.3% 6.9% 6.5% 8.3% 8.4%

(２９) 3月1日以降、企業の選考活動スタート後の予定についてお聞きます。現在、何社エントリーしたいと思っていますか（SA)
（前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
10社未満 46.9% 41.1% 56.3% 42.0% 40.1% 55.2% 58.2% 40.2% 34.2% 50.0% 32.7% 35.7% 50.9% 48.2%
10～19社 30.8% 31.9% 29.0% 31.8% 32.0% 30.4% 26.6% 32.0% 34.4% 28.3% 33.8% 34.9% 27.5% 29.6%
20～29社 13.9% 16.7% 9.4% 16.4% 17.0% 8.9% 10.3% 17.1% 18.7% 14.5% 20.0% 17.4% 14.2% 15.1%
30～39社 5.1% 6.4% 3.1% 6.0% 6.9% 3.1% 3.1% 7.2% 8.5% 5.2% 8.8% 8.2% 5.8% 4.1%
40～49社 1.0% 1.2% 0.6% 1.1% 1.4% 0.5% 0.6% 1.3% 1.7% 0.7% 1.7% 1.7% 0.4% 1.4%
50社以上 2.3% 2.7% 1.7% 2.8% 2.6% 2.0% 1.1% 2.1% 2.6% 1.3% 3.0% 2.1% 1.1% 1.5%

(３０) いつごろまでに就職活動を終えたいと思っていますか（SA) （前年数値）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,633 1,558 1,075 469 1,089 553 522 3,235 2,050 1,185 639 1,411 530 655
今年2月以前 3.9% 2.4% 6.3% 2.6% 2.2% 7.1% 5.0% 2.6% 1.6% 4.3% 2.2% 0.9% 4.9% 3.2%
今年3月 8.9% 4.9% 15.4% 4.9% 4.9% 17.5% 11.5% 4.9% 2.5% 8.7% 2.8% 2.3% 9.2% 7.6%
今年4月 11.3% 9.1% 14.6% 9.4% 8.9% 14.1% 15.5% 8.4% 5.9% 12.4% 5.9% 5.8% 12.8% 11.8%
今年5月 14.1% 13.3% 15.4% 14.1% 12.6% 15.4% 15.3% 13.5% 11.8% 16.2% 11.4% 12.2% 17.2% 14.5%
今年6月 25.8% 29.0% 20.7% 28.8% 29.2% 18.1% 25.5% 27.7% 29.3% 25.1% 30.0% 28.6% 24.3% 26.6%
今年7月 12.8% 16.1% 7.5% 16.8% 15.3% 7.6% 7.3% 14.2% 17.5% 8.8% 15.5% 19.5% 8.5% 9.3%
今年8月 9.8% 11.1% 7.7% 9.0% 13.2% 7.2% 8.4% 12.3% 14.0% 9.4% 12.7% 15.4% 8.1% 11.8%
今年9月 4.4% 5.0% 3.4% 5.1% 4.9% 4.0% 2.3% 5.8% 6.2% 5.1% 7.2% 5.1% 6.0% 3.5%
今年10月 3.0% 3.3% 2.5% 3.0% 3.6% 2.4% 2.9% 4.4% 4.9% 3.5% 5.0% 4.9% 2.8% 4.6%
今年11月 0.6% 0.9% 0.3% 1.1% 0.6% 0.2% 0.6% 0.7% 1.0% 0.3% 1.3% 0.7% 0.2% 0.6%
今年12月 1.9% 2.3% 1.3% 2.1% 2.4% 1.3% 1.3% 2.1% 2.4% 1.5% 2.7% 2.1% 1.1% 2.3%
来年1月 0.4% 0.5% 0.3% 0.6% 0.5% 0.2% 0.4% 0.5% 0.6% 0.4% 0.8% 0.4% 0.4% 0.3%
来年2月 0.3% 0.3% 0.3% - 0.6% 0.4% 0.2% 0.3% 0.4% 0.1% 0.3% 0.4% 0.2% -
来年3月 1.0% 0.6% 1.5% 0.6% 0.6% 1.4% 1.7% 1.0% 1.0% 1.2% 1.3% 0.7% 0.9% 1.5%
来年4月以降 1.8% 1.2% 2.8% 1.9% 0.5% 3.3% 2.1% 1.7% 0.9% 2.9% 0.9% 0.9% 3.2% 2.4%
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<現住所10地域別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
■1：広報活動開始前の活動について

(１) 就職活動の準備として、インターンシップ・仕事体験以外に下記のような活動を行いましたか。行ったことをすべてお答えください（MA) 
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
新聞やニュースを読む 25.0% 25.7% 24.7% 25.1% 23.9% 24.9% 27.8% 25.2% 27.2% 29.5% 20.6%
SNSやまとめサイトで就職関連の情報を調べる 54.6% 56.1% 48.3% 57.4% 49.5% 53.3% 40.2% 54.2% 58.7% 39.7% 54.4%
大学のキャリアセンターに相談する 41.4% 40.0% 34.5% 44.6% 30.5% 43.0% 31.2% 43.8% 37.5% 24.5% 35.4%
親や家族、親戚と就活や仕事の話をする 50.0% 51.0% 41.9% 51.9% 53.2% 48.1% 55.2% 49.6% 55.1% 46.3% 45.1%
友人や知り合いと就活や仕事の話をする 64.3% 70.1% 52.8% 64.6% 70.6% 59.4% 65.3% 67.0% 66.5% 59.5% 64.8%
OB・OG訪問をする 13.4% 16.0% 8.7% 15.4% 8.8% 11.1% 9.4% 12.1% 10.4% 14.4% 16.0%
リクルーターに会う 12.5% 15.5% 10.9% 13.1% 7.6% 9.2% 9.5% 14.1% 15.6% 16.6% 9.1%
就職活動を終えた先輩に話を聞きに行く 29.5% 33.5% 32.6% 28.6% 25.6% 27.2% 18.8% 32.0% 34.4% 24.1% 30.3%
学校でよい成績を取れるよう学業に励む 26.2% 33.9% 24.3% 28.1% 24.1% 21.6% 19.9% 22.6% 27.0% 21.3% 34.7%
授業や研究に打ち込む 32.1% 40.2% 34.8% 32.7% 31.4% 25.9% 27.7% 30.5% 39.5% 42.4% 32.2%
部活動やサークル、アルバイトなど勉強以外
のことに打ち込む

36.9% 35.0% 29.7% 36.1% 42.6% 38.2% 31.2% 35.4% 48.4% 32.1% 42.2%

旅行やボランティア等、人と違うことをする 14.3% 16.6% 10.3% 13.8% 17.5% 11.0% 11.5% 15.0% 19.3% 10.7% 18.9%
自分の長所短所やアピールポイントについて
考える

51.0% 59.4% 37.1% 52.7% 53.1% 45.7% 51.0% 52.4% 56.5% 43.6% 50.7%

業界理解や企業理解を深める書籍を読む 15.9% 16.4% 14.1% 17.7% 15.9% 9.8% 9.1% 18.3% 16.3% 12.7% 13.1%
語学力の検定試験を受ける 12.9% 6.1% 9.7% 13.4% 13.2% 13.0% 11.7% 13.2% 15.2% 2.8% 15.5%
就活に役立つと思う資格を取得する（自動車
免許等）

21.5% 25.8% 14.6% 20.8% 18.1% 23.6% 19.5% 19.8% 26.8% 22.5% 26.5%

（業界研究EXPOなどの）合同企業セミナーに
参加する

38.6% 47.4% 31.5% 37.9% 30.8% 39.7% 26.8% 39.7% 39.3% 33.9% 44.9%

学内ガイダンス（企業参加なし）に参加する 33.2% 27.7% 22.1% 33.1% 32.9% 38.3% 31.7% 34.4% 27.9% 44.2% 33.6%
学内セミナー（企業参加あり）に参加する 32.6% 33.7% 30.7% 31.7% 25.0% 35.4% 25.2% 34.1% 28.4% 31.4% 37.0%
筆記試験対策をする 28.5% 32.8% 24.7% 29.8% 23.0% 25.6% 29.7% 31.3% 23.7% 24.1% 24.5%
就活対策講座を受講する 23.3% 14.4% 22.2% 24.8% 23.0% 24.8% 12.5% 23.0% 23.4% 16.6% 24.1%
インターンシップ情報・就職情報サイトに登録
する

55.0% 64.4% 55.5% 57.2% 52.6% 49.8% 52.6% 56.4% 51.4% 50.3% 48.7%

インターンシップ情報・就職情報サイトで企業
検索をする

51.6% 62.9% 51.8% 53.8% 51.2% 49.3% 46.9% 50.3% 54.5% 46.4% 44.0%

インターンシップ情報・就職情報サイトのデー
タを充実させる

24.2% 30.7% 23.0% 26.1% 18.9% 20.6% 13.7% 23.8% 27.6% 25.7% 22.4%

気になる企業の採用ホームページを見る 50.3% 58.5% 46.7% 52.5% 49.0% 48.3% 45.3% 49.1% 50.9% 47.0% 46.4%
就職エージェントサービス（新卒紹介）に登録
する

16.1% 23.4% 10.5% 18.1% 11.1% 16.0% 6.9% 15.5% 16.7% 14.8% 12.1%

逆求人サイトへ登録する 14.1% 18.1% 13.7% 16.8% 14.9% 11.2% 8.0% 13.6% 11.1% 12.1% 8.6%
いずれも行っていない 1.2% - 1.8% 1.5% 1.1% 0.4% - 0.9% 0.6% 2.9% 2.0%

(２) 【活動した学生限定】インターンシップ・仕事体験以外の就職活動に対する準備をいつ頃から行いましたか（SA) 
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,376 82 113 953 59 295 62 488 111 40 168
昨年3月以前 9.8% 12.3% 10.4% 10.4% 17.7% 10.4% 10.3% 7.8% 9.8% 11.2% 6.7%
昨年4月～5月 19.2% 23.0% 17.1% 21.1% 11.3% 16.4% 15.1% 21.9% 10.5% 18.6% 15.0%
昨年6月～7月 24.7% 20.8% 25.8% 23.6% 19.6% 30.0% 35.1% 25.0% 24.7% 20.6% 21.7%
昨年8月～9月 13.6% 10.2% 12.3% 12.8% 22.3% 15.2% 19.1% 13.5% 13.7% 9.5% 14.4%
昨年10月～11月 12.7% 20.3% 9.9% 12.9% 9.6% 14.1% 5.3% 13.7% 10.4% 2.7% 12.2%
昨年12月～今年1月 16.5% 12.5% 19.0% 16.5% 16.2% 11.7% 11.5% 13.3% 26.7% 34.7% 23.7%
今年の2月以降 3.4% 0.9% 5.5% 2.5% 3.2% 2.3% 3.6% 4.7% 4.2% 2.7% 6.2%

(３) 【活動した学生限定】なぜ就職活動に対する準備を行おうと思ったのですか（SA）
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,496 89 121 987 62 312 63 509 123 43 182
自分がどんな業種に魅力を感じるのか早く知
りたかったから

12.3% 3.3% 15.3% 12.4% 9.2% 10.1% 12.1% 14.1% 14.2% 14.0% 11.6%

大学での専攻を活かせる職種を早く見つけた
かったから

4.0% 3.2% 7.4% 4.1% 1.2% 1.5% 1.9% 4.0% 3.1% 11.3% 6.0%

自分が魅力を感じる企業を早く見つけたかっ
たから

13.6% 16.9% 12.0% 12.0% 16.6% 14.5% 17.8% 14.3% 12.3% 5.3% 17.6%

志望企業が決まっており、その情報を早く集め
たかったから

5.5% 4.0% 3.4% 7.6% - 5.6% 5.6% 3.4% 3.9% 5.2% 4.8%

就職活動に対する不安を少しでも減らしたかっ
たから

23.5% 22.2% 26.8% 24.5% 29.7% 27.2% 25.1% 18.4% 23.4% 26.5% 22.0%

早く就職活動を始めなければという焦りがあっ
たから

28.8% 32.2% 28.5% 27.0% 32.9% 30.1% 23.6% 32.8% 27.3% 28.4% 25.3%

自分の価値を高めたかったから 1.8% 1.9% 0.6% 2.0% - 1.6% 1.9% 1.4% 3.8% 3.7% 1.8%
周りが始めたので何となく 7.7% 13.8% 4.5% 7.8% 8.1% 6.8% 12.1% 7.7% 8.9% 5.6% 5.7%
いずれの理由にも当てはまらない 2.9% 2.6% 1.6% 2.6% 2.4% 2.6% - 3.9% 3.1% - 5.2%
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<現住所10地域別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
(４) 【OB・OGやリクルーターに会った学生】OB・OGやリクルーターについて、どこで知りましたか（MA）

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 860 25 42 340 18 100 18 183 42 16 73
大学のキャリアセンター 30.8% 20.5% 17.6% 35.6% 36.0% 34.4% 13.3% 27.7% 25.4% 26.8% 31.5%
OB・OG訪問サイト（就職情報サイト含む） 20.1% 17.2% 17.3% 21.4% 11.1% 12.0% 3.5% 29.2% 13.7% 22.4% 13.4%
SNS（LINE、Facebook、X、Instagram等） 8.8% - 13.9% 9.6% 4.1% 13.6% 6.0% 8.2% 1.8% 10.3% 5.7%
インターンシップ 27.5% 35.9% 27.0% 26.9% 15.5% 21.8% 45.2% 28.7% 34.7% 23.5% 27.8%
学外の就職関連イベント 10.2% 4.5% 9.4% 9.6% 7.0% 14.8% - 8.8% 10.2% 6.5% 16.7%
学内の就職関連イベント 15.8% 9.8% 22.4% 15.0% 18.4% 15.1% 15.6% 11.5% 23.6% 26.5% 21.9%
アルバイト先 6.9% 11.1% 5.8% 5.9% 4.4% 8.6% 3.8% 5.6% 9.3% - 12.8%
サークル　 5.3% 7.3% 6.3% 5.7% 11.4% 4.8% - 4.6% 1.9% 9.5% 5.9%
教授の紹介 7.4% 7.2% 10.9% 7.7% 21.0% 7.0% 12.0% 6.4% 3.7% 6.5% 5.3%
企業ホームページ 7.4% 4.5% 10.9% 7.2% 21.0% 5.0% 20.8% 5.7% 3.0% 4.1% 11.5%
その他 12.1% 11.9% 10.9% 15.0% 18.7% 8.3% 7.3% 11.0% 4.9% - 14.5%

(５) インターンシップ以外で就職活動について社会人に話を聞いたことがありますか（SA）
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
聞いたことがある 82.4% 89.9% 78.3% 80.2% 72.7% 86.1% 81.0% 84.7% 83.7% 85.4% 83.2%
聞いたことがない 17.6% 10.1% 21.7% 19.8% 27.3% 13.9% 19.0% 15.3% 16.3% 14.6% 16.8%

(６) インターンシップ・仕事体験以外で「仕事や業界・企業」について話を聞いた社会人は何人いますか（SA）
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,169 82 103 828 48 286 52 449 112 38 168
話を聞いた人数平均 4.7 5.9 4.2 4.5 4.8 4.6 4.2 4.9 5.3 4.3 4.4

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,169 82 103 828 48 286 52 449 112 38 168
1人 10.8% 7.8% 10.9% 11.5% 9.4% 13.6% 9.4% 11.2% 11.2% - 6.8%
2人 22.5% 25.0% 26.0% 23.6% 23.8% 21.8% 27.2% 19.9% 18.8% 14.9% 24.7%
3人 19.4% 13.4% 21.2% 19.3% 16.3% 18.3% 23.2% 19.8% 17.2% 31.6% 20.5%
4人 10.6% 7.7% 9.0% 9.9% 12.3% 12.0% 5.5% 10.7% 13.1% 6.2% 13.5%
5人 13.6% 13.4% 12.5% 13.2% 20.0% 13.6% 19.5% 13.8% 11.8% 20.1% 11.7%
6人 5.2% 6.6% 3.5% 5.2% - 4.7% 2.8% 5.7% 4.9% 15.5% 5.1%
7人* 2.5% - 2.1% 2.7% 1.6% 2.5% 3.3% 1.9% 3.7% 7.5% 2.6%
8人* 2.1% 3.2% 2.4% 2.4% - 1.9% 2.8% 1.2% 3.5% - 2.1%
9人* 0.5% - 1.7% 0.8% - 0.3% - 0.3% - - -
10人* 6.3% 11.1% 4.8% 6.1% 10.2% 3.6% 2.6% 7.3% 5.0% 4.1% 8.8%
11人* 0.2% - 0.7% - - - - 0.6% 0.7% - 0.4%
12人* 0.4% - 0.7% 0.4% - 1.7% - - - - -
13人* 0.2% - - - - - - 0.9% 0.7% - -
14人* 0.0% 0.8% - - - - - - - - -
15人* 0.8% 1.4% 1.1% 0.9% - 0.3% 1.4% 0.5% 1.8% - 1.9%
16人* - - - - - - - - - - -
17人* - - - - - - - - - - -
18人* 0.0% - - 0.1% - - - - - - -
19人* - - - - - - - - - - -
20人以上* 4.8% 9.5% 3.3% 3.9% 6.5% 5.8% 2.2% 6.2% 7.6% - 2.0%
*今年から追加した選択肢

(７) 社会人に「仕事や業界・企業」について話を聞くことであなたにあった変化をすべてお選びください（MA）
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,267 83 108 865 57 297 55 467 118 39 175
志望業界・企業が絞り込めた 29.1% 42.1% 30.3% 29.3% 30.4% 25.9% 33.6% 27.3% 27.6% 30.2% 29.7%
志望業界・企業が広がった 36.6% 38.7% 39.5% 36.9% 27.9% 35.0% 33.6% 37.7% 43.9% 29.2% 33.3%
志望業界・企業を見直すことにした 25.2% 19.5% 24.8% 26.7% 20.2% 24.6% 19.5% 23.5% 29.5% 20.7% 28.0%
就職活動への意欲や期待が高まった 32.8% 41.7% 29.2% 34.1% 37.4% 33.6% 21.1% 28.7% 29.5% 29.2% 39.4%
就職活動の準備で行うべきことが分かった 27.8% 31.1% 31.7% 31.0% 17.5% 23.2% 12.7% 26.6% 28.3% 25.1% 27.3%
就職活動への迷いが生じた 19.5% 23.9% 19.0% 20.8% 24.8% 17.9% 12.7% 17.0% 27.8% 17.6% 17.5%
就職した後のキャリアについて考えるように
なった

29.5% 36.8% 26.5% 31.5% 24.0% 27.7% 15.5% 30.1% 23.1% 20.6% 31.4%

自分がやりたいと思う仕事が見つかった 13.1% 20.4% 10.3% 13.8% 17.9% 15.8% 13.1% 11.6% 11.4% 9.9% 8.6%
働くということがどんなことか理解した 21.9% 28.2% 21.4% 23.7% 10.1% 21.6% 23.3% 19.0% 19.7% 28.1% 22.8%
話を聞いた社会人が勤めている企業への理
解が深まった

22.6% 27.4% 19.7% 23.8% 17.4% 20.1% 18.7% 24.6% 24.0% 7.7% 21.3%

話を聞いた社会人が勤めている企業への志
望度が高まった

12.1% 18.2% 9.5% 13.2% 9.6% 7.7% 5.9% 15.1% 7.9% 7.6% 11.3%

話を聞いた社会人が勤めている企業への興
味がわいた

14.1% 21.2% 13.2% 15.1% 12.2% 9.9% 11.9% 16.2% 11.3% 8.9% 11.7%

特に何もない 3.3% 6.0% 1.8% 3.4% - 4.1% 5.5% 3.2% 1.3% 4.4% 2.7%
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<現住所10地域別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
(８) 昨年4月から今までの間に、学外で実施された就職活動準備に関するイベント（合同説明会など）に何回参加しましたか（SA）

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
参加したことがある 86.4% 84.8% 85.2% 86.4% 72.0% 89.3% 89.1% 86.7% 85.2% 87.0% 86.9%
参加したことはない 13.6% 15.2% 14.8% 13.6% 28.0% 10.7% 10.9% 13.3% 14.8% 13.0% 13.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,263 78 114 884 50 292 57 461 113 39 172
1回 14.4% 10.2% 20.2% 14.5% 12.0% 15.8% 10.2% 12.5% 17.1% 15.7% 15.5%
2回 19.0% 17.3% 20.8% 16.6% 14.7% 17.7% 26.5% 22.0% 16.8% 12.7% 26.0%
3回 17.3% 14.6% 16.0% 16.2% 22.6% 13.8% 21.7% 20.0% 16.0% 21.6% 20.5%
4回 11.0% 11.1% 8.6% 10.1% 14.0% 16.2% 15.6% 8.7% 13.1% 15.3% 9.7%
5回 13.1% 7.6% 14.5% 14.6% 19.7% 13.5% 8.3% 11.9% 13.7% 12.7% 10.2%
6回 5.5% 8.3% 6.8% 5.4% 8.2% 4.9% 9.6% 5.4% 2.5% 4.5% 5.3%
7回 2.5% 0.9% 1.7% 3.1% - 2.7% - 2.3% 5.0% - 1.0%
8回* 2.0% 3.7% 1.3% 1.9% - 1.9% 2.0% 2.1% 2.3% 1.6% 2.0%
9回* 0.9% 2.2% - 0.8% 2.5% 0.9% - 1.1% 0.7% - 0.4%
10回* 5.6% 6.3% 5.8% 6.4% 3.2% 5.2% 5.0% 4.6% 6.3% 10.2% 3.4%
11回* 0.5% 2.2% 0.7% 0.5% - 0.9% - 0.3% 1.1% - -
12回* 0.6% 2.4% - 0.9% - 0.6% - - - - 0.7%
13回* 0.1% - - 0.2% - - - 0.2% - - -
14回* 0.0% - - 0.1% - - - - - - -
15回以上* 7.5% 13.3% 3.6% 8.8% 3.2% 5.9% 1.2% 8.8% 5.4% 5.8% 5.3%
*今年から追加した選択肢

(９) 【参加者限定】就職活動準備に関するイベントに参加した目的をすべてお選びください（MA) 
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,312 81 117 901 51 299 58 468 118 39 177
目的の企業の話を聞くため 52.2% 55.7% 50.3% 57.2% 34.7% 45.3% 54.3% 50.0% 52.6% 46.6% 49.3%
様々な企業を発見するため 67.0% 82.0% 71.0% 63.6% 65.3% 68.2% 66.2% 68.7% 66.4% 59.1% 71.6%
特定の業界を研究するため 29.2% 31.7% 25.6% 30.5% 29.2% 26.0% 23.9% 29.2% 31.9% 33.1% 27.8%
様々な業界について研究するため 40.1% 47.3% 30.9% 40.8% 43.5% 43.0% 23.7% 38.7% 42.0% 34.9% 43.3%
インターンシップに関する情報を得るため 39.7% 42.7% 34.5% 41.6% 36.4% 35.9% 49.2% 38.1% 50.5% 40.0% 33.8%
就職活動に関する講座やアドバイスを受ける
ため

28.0% 26.8% 22.9% 30.1% 21.6% 28.1% 24.3% 28.1% 28.1% 17.4% 25.6%

社会人（先輩社員）の話を聞くため 18.7% 24.1% 15.1% 20.5% 17.1% 15.6% 21.2% 18.5% 17.0% 17.5% 14.8%
就職活動に有利だと考えたため 30.2% 35.6% 26.7% 31.2% 22.0% 31.4% 30.7% 30.5% 33.2% 17.5% 26.2%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 7.3% 14.0% 12.4% 6.9% 5.5% 4.5% 5.6% 6.4% 9.3% 13.5% 7.9%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 33.2% 44.1% 35.8% 32.0% 33.2% 30.8% 34.4% 33.6% 37.5% 23.4% 34.4%
仕事に対する自分の適性を知るため 20.5% 26.6% 21.5% 21.8% 19.1% 18.3% 10.0% 19.6% 26.0% 6.7% 21.0%
みんなが参加しているのでなんとなく* 6.1% 8.7% 2.7% 5.8% 11.7% 4.1% 4.4% 7.5% 8.5% 9.6% 4.7%
就職活動を何から始めたらいいかわからないので
様子に見に来た*

19.4% 24.6% 16.2% 19.6% 28.6% 18.3% 10.5% 19.8% 19.1% 11.1% 21.7%

特に目的はなく足を運んでみた 1.6% 2.1% 0.6% 1.7% 1.5% 2.1% 2.0% 1.9% 0.7% 3.4% -
その他 - - - - - - - - - - -
*今年から追加した選択肢

(１０) 就職活動の準備期間にどんな情報があるとよいですか。当てはまるものをすべてお選びください（MA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
内定した先輩の話（就職活動体験談） 53.5% 55.7% 49.9% 54.8% 42.8% 54.1% 55.2% 51.1% 56.8% 55.6% 54.7%
業界情報 57.8% 60.7% 57.9% 60.8% 59.1% 57.4% 49.6% 57.6% 53.4% 48.9% 50.0%
企業情報 63.6% 70.2% 69.6% 64.5% 69.5% 61.6% 66.8% 59.8% 62.7% 62.6% 64.3%
職種情報 51.2% 58.3% 47.4% 54.0% 50.9% 49.1% 48.4% 51.3% 50.9% 36.5% 44.5%
仕事情報や仕事上のプロジェクトストーリー 21.6% 22.2% 16.9% 23.0% 23.0% 20.9% 10.9% 24.0% 20.0% 24.6% 15.4%
筆記試験・適性検査の情報 42.8% 51.4% 45.0% 42.5% 48.6% 44.7% 38.4% 39.6% 47.2% 37.8% 41.6%
自己分析・自己PRの方法 55.7% 56.2% 51.4% 58.2% 57.6% 55.9% 50.0% 53.6% 53.9% 53.6% 54.3%
就職活動のマナー 44.8% 52.5% 47.8% 45.3% 45.6% 47.1% 45.1% 42.2% 42.2% 40.8% 42.8%
就職活動の流れ（スケジュール） 50.2% 55.9% 48.3% 52.0% 48.8% 48.7% 50.6% 48.8% 49.8% 42.3% 48.5%
就職活動でやるべき事 47.1% 50.5% 42.2% 47.9% 44.2% 47.6% 42.4% 45.9% 54.0% 52.9% 44.4%
具体的なキャリアプランの立て方 31.9% 33.2% 19.6% 34.5% 33.3% 30.9% 15.1% 34.0% 30.5% 24.0% 29.7%
具体的なライフプラン（結婚やお金など）の立て方 18.1% 17.1% 13.5% 18.6% 19.4% 17.4% 14.7% 19.6% 17.8% 14.5% 17.6%
採用情報（入社後の待遇など） 43.9% 52.0% 53.8% 42.6% 39.4% 41.2% 40.8% 43.7% 49.2% 40.0% 44.2%
その他 0.8% - 2.2% 0.9% 2.2% 0.5% 2.7% 0.3% - - 0.6%

(１１) 現時点で就職活動に対する準備はどの程度できていると思いますか（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
十分できている 9.4% 11.5% 11.7% 9.2% 8.8% 9.7% 18.2% 8.9% 9.4% 11.4% 5.2%
ある程度できている 26.7% 26.0% 23.5% 27.8% 15.6% 28.9% 24.1% 30.6% 20.1% 13.6% 21.9%
どちらともいえない 25.5% 24.2% 20.7% 24.4% 31.4% 27.1% 17.8% 26.2% 26.2% 29.7% 29.1%
あまりできていない 30.4% 28.9% 30.9% 30.8% 35.0% 28.3% 34.7% 25.9% 36.0% 37.4% 36.0%
全くできていない 8.0% 9.4% 13.2% 7.8% 9.2% 6.0% 5.2% 8.4% 8.3% 7.8% 7.8%
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<現住所10地域別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
■2：インターンシップについて
(１２) インターンシップ・仕事体験を探す際に、何を切り口に検索をしますか。1番初めに検索を始める入口として当てはまるものを1つお選びください(SA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
業種 45.2% 35.1% 46.1% 49.2% 38.0% 44.3% 27.4% 46.7% 37.4% 44.7% 40.2%
企業名 16.7% 15.2% 11.9% 18.1% 19.6% 12.7% 23.3% 16.6% 15.8% 7.3% 18.9%
開催時期 4.0% 6.4% 3.8% 4.2% 3.8% 3.4% 2.3% 4.0% 2.1% 7.0% 4.0%
開催地域 12.1% 18.5% 17.8% 7.4% 16.8% 14.7% 25.8% 12.2% 20.4% 16.9% 13.0%
実施日数 1.6% 3.1% 4.1% 1.1% 3.8% 0.9% 3.0% 1.3% 3.1% - 2.1%
体験分野 3.3% 1.5% 3.2% 3.3% 6.3% 3.3% 6.7% 3.2% 2.6% 5.3% 2.5%
募集対象 1.6% 2.6% 1.0% 0.9% 2.6% 2.8% 1.8% 1.6% 1.5% - 2.8%
締切日 1.2% 3.1% 0.5% 1.2% - 2.8% - 1.0% 1.1% - 0.3%
職種 8.0% 6.2% 7.2% 9.0% 5.9% 8.8% 3.0% 7.3% 8.6% 6.8% 7.1%
本採用の特徴* 1.0% - - 1.0% 1.1% 1.2% - 0.9% 1.1% 5.0% 0.8%
新卒採用の募集予定人数 0.2% - - 0.3% - - - 0.2% - - 0.8%
待遇・福利厚生・社内制度 3.1% 6.5% 1.1% 2.4% - 3.7% 5.8% 3.3% 3.7% 6.8% 4.1%
先輩社員の情報（どんな条件の社員に会えるか） 0.3% - 1.3% 0.3% - - - 0.1% 0.6% - 0.8%
フリーワード検索（希望条件のテキスト入力） 1.0% 1.6% 1.1% 1.0% 1.1% 1.1% - 1.0% 1.1% - 0.7%
その他 0.6% - 0.9% 0.5% 1.1% 0.5% 1.1% 0.5% 0.9% - 1.8%
* 留学生を積極採用、専門職採用あり、選考で筆記試験なし 等

(１３) これまでに何社のインターンシップ・仕事体験に【応募や申し込み】をしたことがありますか(SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
申し込みや応募をしたことがある 91.0% 85.2% 84.9% 91.1% 91.1% 93.9% 96.7% 93.3% 88.3% 90.8% 86.0%
申し込みや応募をしたことはない 9.0% 14.8% 15.1% 8.9% 8.9% 6.1% 3.3% 6.7% 11.7% 9.2% 14.0%

平均応募社数 10.4 11.3 8.7 11.1 7.7 10.7 8.3 12.0 6.7 6.8 7.3

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,396 80 112 941 60 309 62 496 118 41 173
1社 7.7% 1.8% 9.6% 7.1% 15.8% 5.7% 6.5% 7.0% 16.8% 5.4% 10.8%
2社 7.3% 13.7% 11.2% 5.7% 13.3% 5.4% 7.7% 7.4% 9.4% 9.7% 9.9%
3社 9.6% 8.0% 11.5% 9.8% 6.5% 10.2% 11.3% 6.0% 9.5% 20.0% 15.9%
4社 8.3% 16.8% 7.6% 8.3% 17.9% 5.7% 15.6% 6.7% 6.6% 10.8% 8.4%
5社 10.5% 12.2% 12.4% 11.0% 4.4% 8.6% 10.3% 10.9% 10.6% 15.5% 9.4%
6社 7.0% 7.0% 4.6% 5.6% 4.5% 10.6% 3.8% 7.4% 8.9% 14.7% 7.4%
7社 5.3% 3.0% 3.4% 4.7% 2.5% 5.9% 11.8% 6.9% 5.5% 2.6% 4.2%
8社 4.3% 3.3% 5.9% 4.2% 4.3% 4.0% 4.2% 3.7% 4.2% - 7.9%
9社 1.7% 2.4% 1.5% 1.7% - 2.0% 3.1% 1.8% 2.4% 1.7% -
10社 8.6% 4.0% 11.0% 8.5% 12.3% 10.4% 7.5% 6.8% 11.4% 7.1% 9.8%
11社 1.2% 1.5% - 1.0% - 2.0% - 1.6% 1.3% 5.5% 0.7%
12社* 1.8% 0.9% - 2.3% 1.2% 1.9% - 1.6% 1.7% - 2.0%
13社* 1.1% - - 1.3% - 2.2% 2.7% 0.7% - - 0.8%
14社* 0.8% - 1.2% 1.4% - 0.7% - 0.6% - - -
15社* 5.9% 4.3% 6.3% 5.9% 9.5% 5.6% 8.1% 7.1% 3.6% - 4.1%
16社* 0.8% - - 0.9% - 0.7% - 1.4% 0.7% - -
17社* 0.7% - - 0.6% - 0.6% 1.2% 1.5% - - -
18社* 0.5% - - 0.6% - 0.2% - 0.9% 0.6% - 1.1%
19社* 0.3% 1.5% - 0.2% - 0.2% - 0.7% - - -
20社* 4.9% 5.1% 5.2% 5.7% 5.3% 5.7% - 4.2% 5.0% 1.7% 3.2%
21社* 0.3% - - 0.2% - 0.2% - 1.1% - - -
22社* 0.4% - 0.6% 0.5% - 0.6% - - 1.3% - -
23社* 0.4% - 1.5% 0.5% - 0.2% - 0.2% - - 1.0%
24社* 0.3% 1.8% - 0.3% - 0.4% 2.2% 0.1% - - -
25社* 1.1% - 0.7% 1.3% - 2.1% - 0.7% 0.7% - 0.8%
26社* 0.2% - - 0.2% - 0.5% - 0.3% - - -
27社* 0.2% - - 0.3% - 0.2% - - - - 0.4%
28社* 0.2% 0.9% - - - 1.4% - - - - -
29社* 0.0% - - - - - - 0.2% - - -
30社* 3.1% 3.0% 4.0% 4.1% - 2.1% 1.9% 3.9% - - 0.4%
31社* 0.1% - - 0.1% - 0.2% - - - - -
32社* 0.2% - - 0.4% - - - 0.1% - 2.6% -
33社* 0.1% 1.5% - - - - 1.1% - - - -
34社* 0.1% - - 0.2% - - - 0.3% - - -
35社* 0.5% - - 0.7% - 0.4% - 0.9% - - 0.4%
36社* 0.2% - - 0.2% - - - 0.3% - - -
37社* - - - - - - - - - - -
38社* 0.1% - - 0.2% - - 1.1% - - - -
39社* - - - - - - - - - - -
40社* 1.1% 0.9% 1.7% 1.2% 1.2% 0.2% - 1.7% - 2.6% 0.4%
41社* - - - - - - - - - - -
42社* 0.0% - - 0.1% - - - - - - -
43社* 0.0% - - 0.1% - - - - - - -
44社* - - - - - - - - - - -
45社* 0.0% - - - - 0.2% - - - - -
46社以上* 2.9% 6.4% - 2.8% 1.2% 2.6% - 5.3% - - 1.0%

10社以上 38.1% 31.8% 32.2% 41.8% 30.7% 41.5% 25.8% 42.2% 26.3% 19.5% 26.1%
*今年から追加した選択肢
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<現住所10地域別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
(１４) これまでにインターンシップ・仕事体験に【参加した】社数を教えてください(SA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
参加した 85.7% 82.1% 76.8% 86.0% 87.1% 91.8% 93.7% 88.4% 78.7% 87.9% 76.3%
参加していない 14.3% 17.9% 23.2% 14.0% 12.9% 8.2% 6.3% 11.6% 21.3% 12.1% 23.7%

平均参加社数 6.5 6.5 5.8 6.8 5.4 7.1 5.6 7.2 4.8 4.4 5.2

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,257 76 101 884 57 302 60 471 106 39 157
1社 12.0% 6.1% 8.2% 11.3% 24.1% 8.5% 10.9% 11.5% 22.9% 15.3% 16.7%
2社 13.2% 21.9% 20.8% 11.1% 17.7% 12.5% 17.3% 11.1% 16.9% 20.4% 16.4%
3社 11.8% 12.9% 16.5% 12.6% 13.7% 8.2% 11.0% 11.3% 7.0% 20.2% 12.5%
4社 10.4% 15.8% 10.5% 10.3% 5.6% 10.7% 9.4% 9.0% 14.6% 8.3% 11.8%
5社 11.6% 8.1% 11.8% 12.1% 8.5% 11.7% 12.8% 11.4% 11.1% 16.8% 11.3%
6社 5.8% 5.9% 4.9% 5.8% 2.4% 8.7% 5.2% 6.0% 4.2% 1.6% 4.7%
7社* 5.1% 2.5% 3.3% 5.3% 3.4% 6.6% 9.5% 3.9% 3.7% 8.4% 6.6%
8社* 4.1% 8.1% 3.1% 3.7% 2.5% 4.1% 8.6% 5.6% 3.4% - 1.2%
9社* 1.5% 1.0% 0.7% 1.2% - 1.3% - 2.7% 1.5% - 2.0%
10社* 8.5% 3.8% 9.5% 8.8% 10.0% 8.3% 8.8% 9.2% 8.4% 3.4% 7.4%
11社* 1.5% - - 1.5% 2.5% 2.6% 1.1% 1.8% 0.8% - 1.2%
12社* 1.3% - - 1.1% - 3.4% 1.2% 1.5% 1.5% - -
13社* 1.1% - - 1.6% - 1.8% - 0.5% - - 1.4%
14社* 0.7% 1.0% 1.7% 0.7% 1.3% 0.5% - 0.2% 0.7% 2.7% 0.8%
15社* 2.8% 1.9% 2.6% 3.3% 2.6% 3.4% 1.1% 2.4% 2.0% - 2.3%
16社* 0.5% - - 0.7% - 0.2% - 0.4% - - 1.2%
17社* 0.3% - - 0.1% - 0.8% - 0.6% - - -
18社* 0.3% 1.0% - 0.2% 3.0% 0.6% - 0.1% - - -
19社* 0.2% 0.9% 0.7% 0.2% - 0.2% - 0.1% - - -
20社* 2.1% 1.9% 1.9% 2.6% 1.3% 2.2% - 2.1% 1.5% - 1.6%
21社以上* 5.2% 7.4% 3.8% 5.7% 1.3% 3.6% 3.1% 8.6% - 2.7% 0.9%

5社以上 52.6% 43.5% 44.0% 54.6% 38.8% 60.0% 51.4% 57.1% 38.8% 35.6% 42.6%
*今年から追加した選択肢

(１５) 【不参加者限定】インターンシップ・仕事体験に参加しなかった主な理由は何ですか（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 767 23 48 287 15 88 16 155 46 12 75
参加したかったが選考で落ちたから 28.3% 10.7% 28.4% 31.7% 31.7% 32.5% 35.8% 32.9% 14.7% 11.4% 16.2%
参加したかったが日程が合わなかったから 18.8% 36.8% 13.8% 15.5% 27.6% 15.5% 15.5% 16.9% 29.6% 30.6% 27.4%
学業を優先していたから 16.4% 23.3% 22.3% 17.3% 12.1% 9.1% 12.1% 18.8% 4.7% 13.7% 19.8%
部活・サークル活動やアルバイトを優先してい
たから

12.2% - 6.2% 13.4% 18.6% 17.8% - 12.4% 15.1% - 10.5%

留学を優先していたから 1.8% - - 1.3% - 0.8% 4.7% 3.0% 1.6% 9.4% -
参加したかったが場所が遠すぎたから 2.1% - 1.5% 1.8% - 2.0% 9.3% 1.5% 3.8% - 3.6%
金銭的な負担が大きすぎたから 1.2% 3.0% 3.2% 0.7% - - 7.4% 0.9% - 5.9% 2.7%
就活での採用に直結しないから 1.5% - 1.5% 2.5% - 2.0% - 0.4% 1.6% - 0.9%
興味が無かったから 6.5% 13.8% 8.4% 5.7% 4.9% 6.4% 10.8% 4.1% 9.6% 13.7% 8.2%
インターンシップに志望業界・企業がなかった
から

1.9% 4.7% 1.5% 1.0% - 7.0% 4.4% 1.3% - - 1.4%

コロナウイルス感染の不安があったから 0.8% - - 1.2% - - - 1.5% - - -
参加したい企業がオンラインでしか開催してい
なかったから

0.7% - - - - 2.2% - 2.1% - - -

参加したい企業が対面でしか開催していな
かったから

1.1% - 1.6% 1.0% - - - 0.4% 4.8% 5.9% 2.1%

その他 6.5% 7.7% 11.4% 6.8% 5.2% 4.7% - 3.8% 14.3% 9.4% 7.1%

(１６) 【参加者限定】初めてインターンシップ・仕事体験に参加したのはいつ頃ですか（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,261 77 102 882 58 302 60 471 105 39 161
大学入学以前 0.9% 4.4% 1.7% 0.4% 2.0% 1.9% - 0.8% - - 0.7%
大学入学後～一昨年12月 6.6% 8.4% 6.4% 6.2% 5.0% 8.1% 9.8% 3.8% 10.9% 5.7% 10.4%
昨年1月 0.4% 0.9% - 0.5% - - - 0.9% - - 0.5%
昨年2月 1.0% - 0.7% 0.9% 4.3% 1.3% - 1.4% - - 1.2%
昨年3月 1.5% 0.9% 1.7% 1.0% 2.6% 1.6% 1.9% 1.3% 3.1% 1.6% 2.7%
昨年4月 1.3% - - 1.1% - 1.4% - 1.9% 3.0% 2.7% 1.7%
昨年5月 3.3% 0.9% 1.9% 4.0% 1.3% 3.0% - 3.9% 2.0% 1.6% 3.3%
昨年6月 10.9% 7.4% 12.4% 11.5% 12.8% 12.7% 11.2% 11.0% 5.9% 7.2% 7.9%
昨年7月 15.0% 11.3% 11.3% 16.6% 8.3% 20.1% 13.8% 14.5% 7.6% 16.7% 9.7%
昨年8月 29.5% 33.3% 31.2% 28.7% 29.8% 29.5% 45.1% 26.7% 40.3% 27.5% 28.3%
昨年9月 7.9% 4.3% 10.6% 7.6% 10.0% 7.5% 8.1% 9.6% 5.0% 7.2% 7.3%
昨年10月 4.4% 4.0% 3.7% 5.5% 1.2% 1.5% - 5.0% 5.9% 2.7% 5.5%
昨年11月 4.6% 7.1% 3.4% 4.8% 4.6% 3.9% 3.5% 4.2% 3.3% 4.0% 5.6%
昨年12月 5.3% 3.7% 7.0% 4.9% 4.1% 4.4% 1.9% 6.0% 9.7% 7.3% 5.2%
今年1月 5.3% 9.1% 6.8% 5.0% 9.0% 1.6% 3.5% 6.4% 2.7% 10.0% 6.4%
今年2月 2.1% 4.2% 1.3% 1.4% 5.0% 1.3% 1.2% 2.6% 0.7% 5.7% 3.5%

昨年9月以前 78.3% 71.8% 77.9% 78.5% 76.1% 87.1% 89.9% 75.8% 77.8% 70.2% 73.7%

14



25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<現住所10地域別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
(１７) 【参加者限定】インターンシップ・仕事体験に参加した目的は何ですか。当てはまるものをすべてお選びください（MA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,275 76 101 888 60 303 61 475 106 39 162
特定の企業のことをよく知るため 65.6% 71.2% 62.5% 67.6% 54.5% 63.5% 60.0% 66.2% 63.9% 67.3% 63.5%
特定の企業が自分に合うかを確かめるため 49.4% 50.1% 47.0% 47.9% 28.9% 50.6% 61.1% 51.7% 47.2% 47.3% 54.8%
視野を広げるため 43.7% 53.2% 44.4% 44.4% 49.5% 43.4% 39.3% 41.2% 41.9% 49.8% 41.9%
働き方について考えるため 33.9% 45.7% 28.9% 35.3% 27.3% 30.4% 36.7% 34.6% 36.1% 30.9% 29.1%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 10.6% 19.8% 6.8% 11.0% 11.1% 10.1% 12.9% 8.8% 11.1% 12.5% 10.4%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 27.1% 41.8% 26.7% 29.4% 27.3% 20.7% 14.4% 28.6% 22.7% 26.8% 21.5%
自分の力を試すため 14.4% 22.8% 13.3% 14.6% 11.4% 15.5% 8.1% 13.4% 10.6% 14.1% 16.9%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 34.1% 40.3% 26.7% 35.6% 33.0% 36.1% 31.3% 32.8% 36.7% 22.6% 31.7%
仕事に対する自分の適性を知るため 28.9% 38.0% 25.6% 30.6% 25.9% 27.2% 30.6% 27.2% 26.0% 27.4% 29.2%
就職活動に有利だと考えたため 37.7% 47.4% 30.1% 40.9% 26.6% 36.4% 38.0% 36.6% 32.2% 23.8% 36.3%
単位を取得するため(必修の授業だから、も含む) 4.5% 5.0% 3.3% 3.9% 4.4% 7.7% 5.0% 2.3% 8.8% 8.4% 4.8%
その会社に入社して働くイメージを醸成するため 20.0% 28.1% 9.8% 22.1% 12.5% 17.2% 17.5% 21.2% 22.4% 18.3% 15.3%
その他 1.2% - - 1.3% 2.9% 0.7% - 1.6% 1.2% - 2.0%

(１８) 今までに参加したことのあるインターンシップ・仕事体験の開催形式について当てはまるものをお選びください(SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,256 76 101 881 58 301 61 469 107 39 159
WEB形式のみに参加した 16.0% 17.2% 15.9% 15.5% 16.1% 13.3% 6.2% 16.4% 23.4% 17.1% 20.5%
WEB形式に参加した経験の方が多い 41.8% 35.4% 40.8% 44.8% 37.3% 38.8% 42.6% 44.7% 30.9% 34.1% 36.1%
WEB形式と対面形式のどちらも同じ数だけ参加した 16.7% 13.8% 12.6% 17.3% 3.3% 15.5% 16.4% 18.1% 11.5% 16.7% 22.8%
対面形式に参加した経験の方が多い 17.3% 19.2% 23.7% 16.3% 24.6% 22.8% 30.6% 13.8% 18.1% 22.9% 8.3%
対面形式のみに参加した 8.2% 14.4% 7.0% 6.0% 18.7% 9.5% 4.2% 7.1% 16.1% 9.1% 12.3%

(１９) 【参加者限定】これまでに参加したインターンシップ・仕事体験の内容をすべて選択ください（MA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,252 76 101 879 58 301 60 468 107 39 159
会社見学・工場見学・職場見学 49.9% 53.1% 55.6% 47.6% 48.2% 58.1% 66.8% 47.2% 46.9% 55.0% 47.0%
実際の現場での仕事体験 33.2% 44.7% 24.4% 31.4% 43.2% 37.3% 44.4% 28.3% 38.0% 44.4% 36.7%
ロールプレイング形式の仕事体験 41.3% 41.1% 38.6% 45.1% 46.8% 38.6% 34.7% 40.7% 40.4% 26.8% 35.3%
実際の仕事のシミュレーション体験 34.8% 33.0% 41.6% 34.3% 35.6% 33.5% 37.8% 36.8% 36.5% 21.2% 31.9%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼ
ンなど）

75.1% 85.0% 69.1% 78.4% 62.1% 75.4% 82.2% 73.9% 69.4% 70.0% 67.0%

人事や社員からの講義・レクチャー 50.2% 58.5% 44.3% 52.7% 49.0% 47.3% 46.0% 50.8% 47.8% 47.4% 43.0%
若手社員との交流会 58.7% 55.2% 65.2% 59.4% 56.6% 63.5% 70.5% 55.6% 52.7% 62.0% 52.8%
その他の内容 4.4% 5.1% 6.9% 4.6% 6.8% 2.8% 4.0% 5.4% 2.9% 1.6% 2.7%

(２０) 企業に対して最もよい印象を抱いたインターンシップ・仕事体験についてその理由を全てお選びください（MA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,258 76 102 881 59 301 60 469 107 39 160
業界・企業・職種に対する理解が深まったから 70.1% 82.0% 77.7% 71.4% 70.8% 68.0% 65.0% 66.0% 63.2% 75.8% 73.4%
業界・企業・職種に対する興味の幅が広がっ
たから

37.3% 37.1% 30.6% 37.5% 39.9% 38.0% 35.1% 38.6% 33.1% 37.7% 38.0%

自分に合う仕事・合わない仕事など、職業適
性がわかったから

34.3% 24.0% 22.0% 37.8% 30.7% 35.6% 37.0% 32.9% 34.6% 23.2% 33.6%

自分の長所や短所が分かったから 18.6% 24.6% 20.6% 19.8% 12.3% 19.7% 20.6% 15.9% 14.9% 26.4% 16.1%
自分の成長を実感したから 17.6% 21.9% 14.2% 18.7% 8.2% 16.4% 18.3% 14.9% 22.7% 25.1% 19.9%
成長するために必要なことがわかったから 17.7% 30.3% 12.6% 17.5% 20.6% 17.7% 12.3% 18.0% 14.8% 18.3% 18.4%
自分の能力を最大限に発揮できたから 8.8% 12.2% 8.0% 8.3% 5.3% 11.2% 5.4% 9.4% 7.1% 5.6% 8.5%
与えられた課題をやり抜くことができたから 15.8% 22.9% 16.4% 15.8% 11.0% 13.8% 16.8% 15.8% 21.3% 18.4% 12.9%
ビジネスマナーが身についたから 7.9% 9.1% 3.8% 7.6% 10.7% 8.7% 11.0% 7.1% 10.6% 9.9% 8.5%
大学等で学んでいることがどのように社会で
活かせるかわかったから

9.0% 18.6% 6.0% 10.1% 6.5% 7.6% 5.1% 7.9% 5.7% 15.9% 9.2%

学業へのモチベーションが上がったから 6.6% 7.8% 9.7% 7.4% 5.7% 6.9% 1.9% 4.7% 9.7% 7.3% 5.3%
学業以外の学生生活へのモチベーションが上
がったから

5.8% 11.6% 5.1% 7.0% 5.3% 5.5% - 4.0% 9.8% 1.6% 4.5%

周りの学生と交流ができたから 21.7% 29.8% 22.8% 22.8% 20.3% 22.0% 26.5% 20.4% 19.5% 14.9% 17.0%
社員と交流ができたから 32.9% 46.8% 30.6% 34.4% 41.2% 36.9% 32.3% 29.1% 24.0% 31.0% 27.1%
学生間でネットワークができたから 4.7% 5.7% 2.6% 5.9% 1.3% 3.3% 1.9% 5.1% 1.7% 2.7% 5.5%
周りの学生が優秀だったから 8.6% 12.7% 7.8% 10.0% 9.5% 7.1% 7.8% 9.2% 4.5% 8.2% 3.9%
社員が優秀だったから 10.1% 18.9% 11.9% 10.4% 6.2% 10.5% 3.1% 11.4% 5.6% 15.4% 3.9%
社員の対応がよかったから 30.0% 37.1% 32.1% 31.2% 29.8% 28.4% 23.1% 30.4% 27.1% 19.5% 27.7%
社員の人柄に魅力を感じたから 35.3% 38.8% 34.3% 37.5% 33.6% 37.2% 24.9% 33.3% 32.6% 22.8% 35.3%
社風が自分に合っていると感じたから 23.8% 23.0% 21.2% 26.4% 16.9% 20.1% 19.2% 22.9% 24.6% 23.2% 25.1%
参加者に対する補助や待遇がよかったから 10.8% 19.4% 11.5% 10.1% 8.5% 9.6% 5.0% 12.6% 12.7% 9.0% 9.0%
選考のアドバンテージになる内容があったから 16.9% 23.0% 18.9% 18.3% 9.4% 15.8% 16.0% 18.3% 5.1% 13.8% 14.3%
仕事・働くことへの意欲が高まったから 16.7% 27.6% 19.3% 17.9% 14.4% 17.5% 12.2% 13.2% 15.0% 23.8% 14.1%
社会人として早く働き始めたいと思ったから 4.9% 7.8% 3.7% 4.7% 6.5% 4.6% 2.4% 4.5% 7.2% 1.6% 6.1%
その他 0.9% 4.5% 1.4% 0.6% - 1.2% 2.8% 1.2% - - -
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<現住所10地域別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
(２１) 【参加者限定】企業に対して最もよい印象を抱いたインターンシップ・仕事体験に参加してその企業で働きたいと思いましたか（SA）

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,233 76 101 876 58 298 60 462 105 39 155
その企業で働きたいと思った 86.9% 79.6% 90.0% 88.3% 82.5% 86.4% 89.0% 87.4% 81.3% 90.0% 83.6%
その企業で働きたいとは思わなかった 13.1% 20.4% 10.0% 11.7% 17.5% 13.6% 11.0% 12.6% 18.7% 10.0% 16.4%

(２２) 【前問で「1」を選択した方】その企業で働きたいと思った理由として当てはまるものを全てお選びください（MA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 1,975 62 92 777 50 262 53 419 86 36 135
やりたい仕事ができるから 48.5% 46.9% 49.8% 51.8% 36.4% 50.6% 33.4% 46.0% 40.9% 59.5% 44.7%
働いている人が自分に合っているから 39.4% 40.8% 31.7% 41.3% 29.8% 37.4% 39.9% 39.4% 38.6% 30.3% 43.9%
働いている人が優秀だから 15.1% 20.9% 16.9% 15.4% 12.3% 12.6% 9.4% 14.2% 20.3% 13.1% 17.5%
社風が自分に合っているから 48.7% 47.2% 45.8% 51.8% 36.4% 45.2% 41.0% 48.9% 55.1% 44.0% 43.7%
自分の個性や特性が活かせる業務だと感じたから 34.5% 31.3% 30.3% 36.3% 39.9% 34.6% 27.0% 35.8% 41.5% 30.4% 22.1%
大学等での学びを活かせるから 19.1% 22.7% 17.8% 20.3% 21.2% 15.9% 21.5% 16.1% 23.4% 21.1% 22.2%
若手のうちから年齢問わず活躍できるから 17.3% 21.4% 17.3% 17.0% 21.8% 16.5% 5.7% 15.3% 24.9% 19.9% 22.5%
自分の成長が期待できるから 28.1% 27.0% 27.5% 29.8% 38.8% 28.9% 32.8% 24.3% 26.1% 28.6% 25.0%
研修制度が充実しているから 22.2% 30.8% 24.9% 23.1% 14.7% 23.0% 26.8% 19.0% 23.3% 15.2% 22.3%
キャリアアップのイメージが持てるから 17.0% 19.7% 17.6% 18.9% 13.2% 16.1% 9.1% 15.3% 15.7% 16.6% 17.1%
身に付けられるスキルが明確だから 9.7% 13.1% 11.5% 10.2% 10.1% 8.4% 6.1% 8.5% 15.2% 14.9% 7.2%
知名度があるから 17.6% 16.5% 12.9% 18.8% 18.7% 16.7% 11.8% 18.7% 21.3% 14.8% 13.3%
業界や企業が安定しているから 31.3% 46.2% 33.8% 30.9% 29.9% 33.9% 35.5% 28.1% 31.5% 33.3% 29.1%
給料が高いから 15.7% 20.7% 18.5% 15.2% 10.2% 13.5% 18.0% 17.2% 14.9% 23.4% 12.9%
業界や企業の成長に期待できるから 14.1% 15.2% 17.6% 15.6% 15.6% 15.7% 8.2% 11.1% 16.6% 13.6% 10.3%
住宅手当など福利厚生が充実しているから 18.7% 25.7% 23.0% 17.2% 14.7% 17.8% 22.2% 19.0% 18.6% 13.8% 23.5%
働き方に関する制度が進んでいるから* 14.5% 17.2% 12.2% 15.3% 12.7% 17.1% 17.4% 13.9% 10.9% 9.9% 11.2%
プライベートの時間も確保できそうだから 21.5% 24.9% 19.0% 22.8% 15.0% 23.1% 21.9% 19.1% 20.4% 18.5% 22.2%
副業ができるから 1.2% - - 1.4% 1.5% 2.0% - 1.2% 1.5% - 0.5%
企業・団体の理念に共感するから 12.2% 11.8% 8.7% 12.7% 6.7% 11.7% 8.4% 12.4% 15.3% 14.9% 13.0%
希望の勤務地で働けるから 17.3% 22.5% 16.0% 15.5% 16.7% 17.6% 27.6% 15.5% 32.1% 23.2% 16.8%
その会社に入社して働くイメージができたから 16.0% 26.4% 9.1% 16.1% 21.3% 15.3% 14.9% 14.6% 21.4% 20.7% 15.9%
* フレックスタイム制度、在宅勤務など

(２３) 【前々問で「2」を選択した方】その企業で働きたいとは思わなかったのはなぜか、理由として当てはまるものを全てお選びください（MA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 522 21 24 179 16 72 15 113 31 8 41
やりたい仕事ができないから 24.1% 31.8% 24.8% 23.2% 23.2% 32.2% 10.1% 22.9% 14.2% 52.4% 17.9%
働いている人が自分に合わないから 17.5% 25.4% 13.1% 18.0% 22.3% 19.9% 4.9% 21.1% 11.3% 12.9% 7.0%
働いている人に優秀さを感じないから 12.5% 6.7% 26.2% 9.7% 17.8% 7.9% 13.2% 16.1% 12.8% - 17.7%
社風が自分に合わないから 24.4% 15.2% 20.1% 26.8% 19.3% 29.8% 22.3% 25.2% 24.3% - 18.8%
自分の個性や特性が活かせない業務だと感じ
たから

20.7% 30.7% 16.9% 16.0% 25.0% 24.4% 12.2% 27.9% 16.7% - 16.7%

大学等での学びを活かせないから 8.3% 16.5% 10.8% 7.1% 22.3% 10.4% - 6.7% 5.6% - 7.8%
昇進などが年功序列だから 7.6% 3.3% 13.1% 6.7% 7.2% 11.5% 5.2% 5.8% 2.9% 12.9% 10.9%
自分の成長が期待できないから 11.6% 11.1% 5.9% 11.2% 9.0% 12.9% - 13.8% 11.0% 33.5% 9.8%
研修制度があまりないから 3.8% - 2.9% 5.4% 4.5% 1.9% - 3.2% 7.4% 12.9% 1.6%
キャリアアップのイメージが持てないから 10.5% - 7.9% 9.3% 31.3% 9.7% 20.3% 12.7% 5.6% 18.9% 7.6%
身に付けられるスキルが不明確だから 4.6% - - 4.6% 9.0% 6.5% 4.9% 4.0% - 12.9% 7.0%
知名度がないから 4.0% - 7.3% 5.3% 4.5% 4.4% - 3.4% - 12.9% 1.7%
業界や企業が安定していないから 4.0% 14.5% 5.0% 2.2% 4.5% 1.9% 5.2% 7.5% - - 1.7%
給料が低いから 10.5% 16.5% 2.9% 8.5% 24.1% 9.7% 5.2% 11.2% 5.6% 12.9% 18.0%
業界や企業の成長が見込めないから 2.8% - 5.0% 0.8% 9.0% 1.0% 16.7% 4.1% 7.4% - 1.7%
福利厚生が充実していないから 5.3% - - 4.4% 19.6% 4.7% - 5.2% 10.3% 12.9% 7.1%
働き方に関する制度が進んでいないから* 3.5% - 2.9% 2.6% - 1.9% - 4.6% 12.0% - 7.8%
プライベートの時間を確保するのが難しそうだ
から

8.6% - 8.8% 6.4% - 5.3% - 13.3% 19.7% - 13.7%

副業ができないから 2.6% - - 4.1% - - - 3.4% - - 5.6%
企業・団体の理念に共感できないから 3.1% - 5.0% 3.4% - 5.1% - 3.4% - 12.9% -
希望の勤務地で働けないから 11.3% 17.6% 5.0% 9.3% 31.3% 13.6% 5.2% 11.9% 14.0% - 7.6%
その会社に入社して働くイメージができなかっ
たから

14.2% 24.3% 11.0% 12.1% 10.5% 15.5% 5.2% 15.3% 15.9% 21.1% 14.1%

* フレックスタイム制度、在宅勤務など

(２４) 【これまでに参加経験のある方】インターンシップ（タイプ3,4）参加時の情報を広報活動開始後に採用選考に利用することについて企業からどのように伝えられましたか(MA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,249 75 101 879 57 301 60 470 106 39 158
インターンシップの応募情報のなかに記載され
ていた

31.5% 30.4% 27.5% 31.7% 19.4% 33.0% 38.0% 34.6% 29.6% 17.2% 27.6%

インターンシップ説明会の際に知らされた 30.0% 30.7% 24.5% 28.2% 10.6% 34.5% 22.3% 33.0% 29.6% 31.2% 36.7%
インターンシップのオリエンテーションのなかで
知らされた

15.6% 18.1% 16.0% 16.6% 9.0% 14.3% 13.4% 15.8% 9.8% 19.7% 16.1%

事前に知らされることはなかった（参加後に
知った）

15.5% 15.9% 13.8% 16.3% 23.0% 11.6% 14.1% 15.7% 9.0% 20.6% 19.4%

（タイプ3,4に該当するインターンシップに参加
したが）採用選考に利用されると伝えられな

8.7% 13.3% 12.4% 8.6% 9.3% 6.7% 8.6% 9.5% 6.9% 10.7% 7.1%

（タイプ3,4に該当するインターンシップに参加
したが）採用選考には利用しない、と言われた

7.3% 8.4% 2.6% 7.7% 5.1% 6.5% 9.9% 8.2% 10.0% 5.6% 4.6%

参加時の情報を採用選考に利用できるタイプ
3,4のインターンシップに参加したことがない

20.1% 22.6% 25.1% 20.9% 37.6% 19.2% 18.7% 16.1% 26.9% 20.1% 14.8%
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<現住所10地域別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
(２５) 【参加したことがある方】今までにインターンシップに参加した企業の選考を受ける予定はありますか(SA)

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,236 76 100 870 58 298 60 470 103 39 158
参加したすべての企業の選考を受ける予定 17.6% 16.3% 17.2% 19.1% 15.1% 16.6% 14.0% 16.1% 16.8% 27.0% 16.4%
選考を受ける予定の企業もあれば受けない予
定の企業もある

61.7% 62.1% 62.2% 61.5% 52.6% 61.7% 70.6% 64.0% 62.0% 46.6% 58.8%

選考を受ける企業は決めているが受けない企
業は決めていない

6.6% 4.8% 6.6% 5.9% 9.6% 5.1% 7.0% 8.1% 3.6% 8.3% 9.5%

選考を受ける企業は決めていないが受けない
企業は決めている

4.3% 3.2% 1.9% 4.2% 1.3% 7.3% - 4.1% 5.0% 10.7% 2.2%

参加したすべての企業の選考を受けない予定 3.2% 1.5% 1.4% 3.4% 5.3% 3.6% 4.0% 1.4% 6.1% 3.4% 5.4%
選考を受けるかどうかについて全く決めていない 6.7% 12.0% 10.6% 5.9% 16.1% 5.8% 4.3% 6.2% 6.4% 4.0% 7.7%

(２６) あなたは現在内々定を保有していますか（SA)  
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
はい 24.9% 19.9% 27.9% 25.2% 17.3% 27.2% 24.2% 27.5% 20.0% 25.4% 19.9%
いいえ 75.1% 80.1% 72.1% 74.8% 82.7% 72.8% 75.8% 72.5% 80.0% 74.6% 80.1%

(２７) 【内々定を保有している方へ質問】内々定先について当てはまるものをお選びください（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 647 19 37 255 13 86 14 147 28 10 38
インターンシップ先から内々定をもらっている 65.9% 71.0% 65.7% 66.6% 72.9% 67.3% 92.5% 60.2% 73.9% 52.7% 64.6%
インターンシップ先以外から内々定をもらっている 22.8% 19.7% 18.7% 23.9% 16.6% 20.7% 7.5% 23.2% 17.4% 47.3% 27.1%
インターンシップ先とインターンシップ先以外両
方から内々定をもらっている

11.3% 9.3% 15.6% 9.5% 10.4% 12.0% - 16.5% 8.7% - 8.3%

(２８) 現在の状況について当てはまるものを《全て》お選びください。（ES、筆記試験、面接について、インターンシップ参加を目的としたものは【除きます】）(M
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
エントリーする企業を検討している 58.9% 62.4% 54.5% 63.4% 59.1% 56.5% 62.2% 53.7% 53.9% 52.0% 58.2%
インターンシップ先の企業のエントリーシートを
記入している

31.5% 22.9% 27.9% 33.2% 22.7% 30.6% 31.3% 36.3% 27.8% 33.2% 22.1%

インターンシップ先【以外】の企業のエントリー
シートを記入している

20.3% 16.3% 17.0% 22.5% 23.6% 15.6% 17.6% 23.7% 13.6% 15.1% 16.4%

インターンシップ先の企業にエントリーシートを
提出した

26.9% 16.2% 22.8% 28.4% 22.4% 27.2% 29.6% 29.9% 23.8% 19.9% 22.6%

インターンシップ先【以外】の企業にエントリー
シートを提出した

16.1% 12.7% 12.4% 20.7% 11.1% 11.5% 11.3% 16.2% 11.5% 20.1% 9.0%

インターンシップ先の企業の筆記試験を受け
た

16.8% 10.7% 13.2% 19.3% 11.0% 18.6% 21.7% 17.8% 15.0% 10.0% 6.9%

インターンシップ先【以外】の企業の筆記試験
を受けた

9.7% 8.9% 8.2% 12.4% 3.3% 8.3% 8.0% 9.0% 8.4% 17.3% 2.9%

インターンシップ先の企業の面接を受けた 23.6% 15.1% 21.4% 24.1% 19.9% 26.9% 32.7% 26.4% 20.8% 15.9% 15.5%
インターンシップ先【以外】の企業の面接を受
けた

10.8% 12.2% 5.4% 13.0% 5.3% 8.8% 10.2% 12.5% 10.7% 6.3% 4.2%

上記に当てはまるものはない 8.4% 10.4% 13.5% 6.5% 12.6% 8.5% 8.1% 7.8% 10.8% 9.2% 12.9%

(２９) 3月1日以降、企業の選考活動スタート後の予定についてお聞きます。現在、何社エントリーしたいと思っていますか（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
10社未満 46.9% 57.1% 63.1% 41.7% 57.3% 48.8% 45.8% 43.5% 52.5% 54.1% 56.6%
10～19社 30.8% 28.9% 22.2% 31.9% 26.3% 29.2% 35.4% 31.3% 33.7% 34.0% 30.7%
20～29社 13.9% 5.2% 7.0% 17.0% 8.9% 11.9% 15.8% 15.5% 10.3% 7.0% 10.3%
30～39社 5.1% 4.9% 4.3% 5.8% 4.9% 7.4% 1.1% 5.3% 2.3% 4.9% 1.3%
40～49社 1.0% 0.8% 0.5% 1.0% - 1.2% - 1.5% 0.6% - 0.4%
50社以上 2.3% 3.1% 2.9% 2.7% 2.6% 1.5% 1.8% 2.9% 0.6% - 0.7%

(３０) いつごろまでに就職活動を終えたいと思っていますか（SA)
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,633 91 134 1,029 66 330 65 534 133 46 200
今年2月以前 3.9% 2.5% 2.8% 4.2% 4.1% 3.9% 9.1% 2.7% 6.8% 3.9% 3.3%
今年3月 8.9% 12.9% 6.4% 8.4% 12.5% 7.2% 15.5% 9.1% 8.4% 14.9% 9.2%
今年4月 11.3% 14.2% 5.5% 11.8% 7.6% 9.9% 13.6% 14.2% 7.1% 6.6% 9.3%
今年5月 14.1% 10.7% 15.7% 13.6% 7.7% 17.3% 6.6% 14.7% 15.4% 14.7% 14.1%
今年6月 25.8% 19.4% 27.4% 27.8% 27.4% 24.8% 26.3% 25.2% 22.7% 15.3% 24.9%
今年7月 12.8% 12.4% 9.5% 13.3% 14.0% 11.3% 5.6% 13.5% 11.3% 19.9% 13.4%
今年8月 9.8% 10.5% 6.3% 8.1% 14.0% 11.1% 20.4% 9.0% 12.0% 13.3% 12.8%
今年9月 4.4% 6.0% 5.6% 4.1% 2.6% 5.7% - 3.1% 8.4% 5.9% 4.2%
今年10月 3.0% 4.7% 6.0% 2.2% 6.3% 2.1% 1.1% 3.0% 3.5% 3.9% 4.7%
今年11月 0.6% - 2.9% 0.4% 2.6% 1.3% - 0.1% 1.2% - 0.3%
今年12月 1.9% 3.4% 5.3% 2.1% - 1.5% - 1.8% 1.2% - 1.0%
来年1月 0.4% 1.8% - 0.3% - 0.6% - 0.8% - - -
来年2月 0.3% - - 0.3% - 0.7% - 0.3% - 1.5% 0.4%
来年3月 1.0% 0.8% 2.1% 1.6% - - 1.8% 0.8% 0.6% - -
来年4月以降 1.8% 0.7% 4.5% 1.6% 1.1% 2.4% - 1.8% 1.5% - 2.4%
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<理系系統別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
■1：広報活動開始前の活動について

(１) 就職活動の準備として、インターンシップ・仕事体験以外に下記のような活動を行いましたか。行ったことをすべてお答えください（MA) 
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
新聞やニュースを読む 22.8% 27.7% 22.0% 23.4% 22.2% 22.2% 20.5%
SNSやまとめサイトで就職関連の情報を調べる 49.6% 44.6% 53.6% 46.7% 43.6% 51.3% 53.4%
大学のキャリアセンターに相談する 35.3% 32.9% 37.4% 33.1% 28.5% 38.6% 38.0%
親や家族、親戚と就活や仕事の話をする 45.7% 43.0% 42.2% 45.4% 45.0% 49.1% 48.6%
友人や知り合いと就活や仕事の話をする 62.9% 59.0% 57.6% 65.5% 62.5% 64.2% 67.4%
OB・OG訪問をする 17.7% 18.1% 15.1% 30.5% 25.5% 19.7% 10.6%
リクルーターに会う 17.7% 22.5% 11.5% 21.4% 19.4% 30.1% 11.7%
就職活動を終えた先輩に話を聞きに行く 36.0% 34.9% 32.9% 33.0% 43.0% 45.6% 32.3%
学校でよい成績を取れるよう学業に励む 25.8% 27.0% 32.5% 29.1% 21.1% 18.6% 24.9%
授業や研究に打ち込む 44.0% 40.2% 43.7% 36.5% 53.7% 39.9% 46.0%
部活動やサークル、アルバイトなど勉強以外
のことに打ち込む

30.0% 29.0% 31.0% 29.2% 24.6% 22.2% 36.0%

旅行やボランティア等、人と違うことをする 10.4% 7.1% 14.6% 8.5% 7.2% 7.0% 13.1%
自分の長所短所やアピールポイントについて
考える

50.9% 51.9% 51.4% 54.5% 47.8% 44.8% 52.8%

業界理解や企業理解を深める書籍を読む 16.8% 20.4% 17.7% 16.3% 21.3% 10.6% 14.5%
語学力の検定試験を受ける 12.1% 14.3% 6.8% 6.8% 13.2% 13.1% 14.9%
就活に役立つと思う資格を取得する（自動車
免許等）

17.3% 12.9% 25.4% 16.1% 12.0% 13.7% 19.5%

（業界研究EXPOなどの）合同企業セミナーに
参加する

34.8% 37.8% 40.9% 27.1% 28.2% 30.7% 36.4%

学内ガイダンス（企業参加なし）に参加する 28.1% 34.4% 29.2% 21.0% 26.9% 17.2% 30.5%
学内セミナー（企業参加あり）に参加する 33.0% 43.7% 37.2% 28.6% 32.6% 29.0% 26.7%
筆記試験対策をする 28.4% 40.4% 26.9% 22.3% 29.2% 17.5% 27.6%
就活対策講座を受講する 22.6% 24.3% 25.7% 14.8% 18.2% 27.0% 22.3%
インターンシップ情報・就職情報サイトに登録
する

56.9% 55.1% 59.4% 46.7% 52.9% 53.5% 63.1%

インターンシップ情報・就職情報サイトで企業
検索をする

51.8% 48.8% 50.8% 46.9% 52.1% 47.9% 57.1%

インターンシップ情報・就職情報サイトのデー
タを充実させる

23.8% 21.1% 27.2% 21.6% 25.2% 22.8% 23.9%

気になる企業の採用ホームページを見る 51.8% 52.2% 54.3% 44.9% 49.6% 49.6% 54.0%
就職エージェントサービス（新卒紹介）に登録
する

14.6% 14.7% 23.0% 6.8% 11.5% 7.0% 16.4%

逆求人サイトへ登録する 14.6% 14.5% 18.0% 8.5% 19.0% 3.8% 16.7%
いずれも行っていない 2.0% - 2.9% 2.5% 3.4% 1.6% 2.1%

(２) 【活動した学生限定】インターンシップ・仕事体験以外の就職活動に対する準備をいつ頃から行いましたか（SA) 
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 980 159 162 89 132 128 310
昨年3月以前 10.5% 9.2% 11.0% 7.2% 9.0% 24.1% 7.2%
昨年4月～5月 21.1% 29.5% 17.3% 16.2% 23.5% 20.6% 18.7%
昨年6月～7月 26.4% 26.8% 24.2% 27.4% 34.3% 21.0% 25.5%
昨年8月～9月 13.7% 10.2% 17.3% 21.4% 8.4% 8.1% 15.9%
昨年10月～11月 12.8% 10.5% 12.8% 13.3% 12.5% 11.0% 14.8%
昨年12月～今年1月 13.1% 13.8% 13.0% 11.7% 9.5% 12.7% 15.0%
今年の2月以降 2.5% - 4.4% 2.7% 2.8% 2.4% 2.9%

(３) 【活動した学生限定】なぜ就職活動に対する準備を行おうと思ったのですか（SA）
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,022 168 169 92 138 131 324
自分がどんな業種に魅力を感じるのか早く知
りたかったから

11.7% 16.9% 7.2% 11.3% 11.2% 13.6% 10.7%

大学での専攻を活かせる職種を早く見つけた
かったから

6.2% 7.9% 6.1% 10.5% 4.1% 2.3% 6.2%

自分が魅力を感じる企業を早く見つけたかっ
たから

15.6% 15.5% 17.5% 13.0% 16.5% 15.6% 14.8%

志望企業が決まっており、その情報を早く集め
たかったから

5.8% 10.1% 1.8% 9.8% 6.9% 7.2% 3.1%

就職活動に対する不安を少しでも減らしたかっ
たから

22.6% 18.7% 26.0% 17.4% 18.6% 30.9% 23.4%

早く就職活動を始めなければという焦りがあっ
たから

25.3% 20.0% 32.6% 22.1% 31.3% 15.5% 26.1%

自分の価値を高めたかったから 1.4% 0.7% 1.8% 2.6% 1.4% 1.1% 1.3%
周りが始めたので何となく 8.9% 7.0% 4.1% 13.3% 9.0% 11.5% 10.6%
いずれの理由にも当てはまらない 2.5% 3.0% 2.9% - 0.9% 2.2% 3.8%
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<理系系統別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
(４) 【OB・OGやリクルーターに会った学生】OB・OGやリクルーターについて、どこで知りましたか（MA）

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 415 75 60 50 72 56 102
大学のキャリアセンター 27.1% 29.0% 33.6% 26.6% 23.4% 17.8% 29.1%
OB・OG訪問サイト（就職情報サイト含む） 19.2% 15.6% 26.4% 15.8% 15.3% 23.4% 20.2%
SNS（LINE、Facebook、X、Instagram等） 6.6% 5.2% 5.0% 11.7% 8.4% 5.4% 5.4%
インターンシップ 30.3% 35.1% 25.9% 33.4% 25.3% 41.0% 25.5%
学外の就職関連イベント 11.1% 9.6% 13.0% 5.9% 11.7% 18.3% 10.2%
学内の就職関連イベント 18.3% 29.3% 13.0% 21.1% 21.1% 11.3% 11.7%
アルバイト先 4.5% 5.2% 6.9% 5.9% 1.0% 6.5% 3.3%
サークル　 4.9% 7.3% 6.1% 3.6% 1.9% 7.9% 3.6%
教授の紹介 12.7% 15.4% 8.0% 18.0% 21.8% 5.4% 7.1%
企業ホームページ 8.8% 12.5% 8.0% 9.0% 6.1% 4.0% 10.5%
その他 9.4% 6.9% 3.8% 13.0% 8.4% 14.0% 11.7%

(５) インターンシップ以外で就職活動について社会人に話を聞いたことがありますか（SA）
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
聞いたことがある 82.2% 83.8% 77.9% 87.2% 82.7% 86.8% 80.1%
聞いたことがない 17.8% 16.2% 22.1% 12.8% 17.3% 13.2% 19.9%

(６) インターンシップ・仕事体験以外で「仕事や業界・企業」について話を聞いた社会人は何人いますか（SA）
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 887 145 142 83 123 121 273
話を聞いた人数平均 4.6 4.6 5.0 4.3 4.3 4.7 4.7

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 887 145 142 83 123 121 273
1人 10.0% 6.9% 12.3% 10.4% 12.7% 3.4% 12.0%
2人 22.4% 21.3% 19.6% 22.8% 21.4% 24.7% 24.2%
3人 19.7% 18.9% 18.7% 16.5% 25.9% 20.3% 18.7%
4人 10.6% 12.2% 5.1% 14.9% 12.3% 15.3% 8.4%
5人 15.2% 17.5% 20.3% 17.3% 9.1% 11.8% 14.5%
6人 4.9% 7.4% 5.2% 3.8% 3.8% 7.1% 3.2%
7人* 2.5% 1.5% 2.6% 2.3% 2.2% 3.7% 2.7%
8人* 2.3% 4.5% - 2.9% 2.8% 1.9% 1.8%
9人* 0.2% - - - - - 0.6%
10人* 6.4% 6.6% 7.4% 6.9% 3.8% 5.6% 7.0%
11人* 0.4% - - - 1.0% 0.7% 0.6%
12人* 0.4% - 0.8% - 1.6% - -
13人* 0.1% - - - - - 0.3%
14人* 0.1% 0.4% - - - - -
15人* 0.9% 0.8% 2.1% - - 0.7% 1.0%
16人* - - - - - - -
17人* - - - - - - -
18人* - - - - - - -
19人* - - - - - - -
20人以上* 4.1% 2.0% 5.8% 2.3% 3.2% 4.9% 5.1%
*今年から追加した選択肢

(７) 社会人に「仕事や業界・企業」について話を聞くことであなたにあった変化をすべてお選びください（MA）
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 926 154 152 85 126 124 285
志望業界・企業が絞り込めた 35.1% 33.8% 30.5% 46.6% 31.6% 48.2% 31.0%
志望業界・企業が広がった 34.7% 38.7% 33.8% 26.1% 30.8% 29.4% 39.7%
志望業界・企業を見直すことにした 21.8% 22.1% 19.3% 19.6% 22.4% 28.7% 20.8%
就職活動への意欲や期待が高まった 36.8% 40.3% 28.6% 31.1% 31.4% 46.8% 40.0%
就職活動の準備で行うべきことが分かった 27.3% 24.5% 26.0% 30.0% 21.7% 35.0% 28.7%
就職活動への迷いが生じた 14.0% 11.9% 12.0% 15.4% 8.2% 15.2% 18.3%
就職した後のキャリアについて考えるように
なった

29.6% 25.8% 33.4% 24.4% 23.9% 32.5% 33.0%

自分がやりたいと思う仕事が見つかった 14.5% 13.7% 14.7% 21.0% 18.7% 10.5% 12.5%
働くということがどんなことか理解した 20.5% 18.7% 22.0% 19.2% 17.8% 19.0% 23.2%
話を聞いた社会人が勤めている企業への理
解が深まった

25.7% 25.2% 29.5% 20.7% 25.1% 23.3% 26.7%

話を聞いた社会人が勤めている企業への志
望度が高まった

13.4% 16.9% 12.0% 13.2% 11.3% 13.9% 12.9%

話を聞いた社会人が勤めている企業への興
味がわいた

13.8% 12.6% 20.2% 15.7% 11.7% 9.1% 12.8%

特に何もない 2.9% 5.5% 3.2% 1.7% 2.1% 2.3% 1.9%
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<理系系統別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
(８) 昨年4月から今までの間に、学外で実施された就職活動準備に関するイベント（合同説明会など）に何回参加しましたか（SA）

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
参加したことがある 83.9% 87.7% 84.8% 81.4% 80.8% 90.9% 80.5%
参加したことはない 16.1% 12.3% 15.2% 18.6% 19.2% 9.1% 19.5%

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 901 152 154 76 117 128 274
1回 14.3% 11.8% 9.0% 23.4% 12.2% 15.6% 16.8%
2回 18.7% 17.9% 16.7% 16.7% 24.9% 16.8% 19.1%
3回 17.9% 15.7% 20.8% 18.2% 18.4% 14.3% 18.9%
4回 10.7% 13.7% 9.8% 7.7% 12.2% 15.2% 7.6%
5回 11.5% 14.4% 10.7% 11.4% 11.0% 8.6% 11.7%
6回 6.2% 4.0% 8.8% 5.8% 3.3% 9.4% 6.2%
7回 2.4% 2.6% 2.1% 3.4% 2.9% 1.3% 2.5%
8回* 2.4% 2.2% 2.7% - 1.0% 2.4% 3.7%
9回* 0.9% - 2.3% 1.6% 1.0% 0.7% 0.3%
10回* 5.8% 7.4% 7.4% 4.7% 3.9% 5.5% 4.9%
11回* 0.4% - 0.4% - 1.0% - 0.8%
12回* 0.7% 0.7% 0.8% - - - 1.6%
13回* 0.1% 0.4% - - - - -
14回* - - - - - - -
15回以上* 8.0% 9.2% 8.5% 7.1% 8.1% 10.2% 6.0%
*今年から追加した選択肢

(９) 【参加者限定】就職活動準備に関するイベントに参加した目的をすべてお選びください（MA) 
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 929 157 159 77 121 130 285
目的の企業の話を聞くため 56.4% 56.4% 53.6% 51.4% 57.6% 67.3% 54.4%
様々な企業を発見するため 63.3% 61.1% 65.6% 59.9% 61.8% 59.1% 67.0%
特定の業界を研究するため 34.6% 39.8% 36.1% 32.1% 31.0% 44.6% 28.3%
様々な業界について研究するため 33.3% 37.9% 34.2% 23.2% 35.8% 26.2% 34.6%
インターンシップに関する情報を得るため 39.9% 45.5% 41.0% 27.2% 31.8% 44.0% 41.3%
就職活動に関する講座やアドバイスを受ける
ため

28.2% 26.2% 30.7% 19.8% 21.9% 27.7% 33.6%

社会人（先輩社員）の話を聞くため 21.0% 21.3% 18.9% 17.4% 22.3% 22.7% 21.9%
就職活動に有利だと考えたため 31.2% 33.1% 39.6% 24.1% 29.8% 26.4% 29.3%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 10.2% 8.2% 15.0% 11.3% 9.5% 6.5% 10.0%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 32.3% 31.8% 39.6% 14.9% 28.7% 27.1% 37.2%
仕事に対する自分の適性を知るため 19.2% 20.8% 24.0% 11.9% 15.3% 19.3% 19.1%
みんなが参加しているのでなんとなく* 5.3% 3.9% 6.0% 8.9% 1.6% 8.0% 5.1%
就職活動を何から始めたらいいかわからないので
様子に見に来た*

17.5% 18.7% 17.6% 3.3% 17.3% 17.3% 21.1%

特に目的はなく足を運んでみた 1.5% 3.6% 1.9% - 0.6% 1.3% 0.8%
その他 - - - - - - -
*今年から追加した選択肢

(１０) 就職活動の準備期間にどんな情報があるとよいですか。当てはまるものをすべてお選びください（MA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
内定した先輩の話（就職活動体験談） 55.3% 50.8% 55.9% 60.6% 55.0% 62.5% 53.4%
業界情報 54.6% 52.6% 60.9% 50.7% 54.0% 54.1% 53.7%
企業情報 62.0% 59.7% 68.2% 57.3% 58.3% 65.0% 61.6%
職種情報 51.3% 51.1% 54.6% 44.7% 57.0% 40.1% 53.1%
仕事情報や仕事上のプロジェクトストーリー 20.4% 21.4% 24.5% 20.4% 17.4% 16.9% 20.0%
筆記試験・適性検査の情報 39.5% 41.9% 42.1% 36.9% 32.8% 35.7% 41.7%
自己分析・自己PRの方法 54.2% 55.4% 55.1% 42.2% 47.5% 54.3% 59.9%
就職活動のマナー 43.2% 48.0% 35.9% 38.9% 39.6% 43.1% 47.9%
就職活動の流れ（スケジュール） 48.9% 54.5% 44.9% 42.9% 42.1% 44.4% 54.8%
就職活動でやるべき事 45.5% 41.4% 49.8% 44.1% 41.1% 40.4% 49.8%
具体的なキャリアプランの立て方 30.8% 30.3% 32.3% 24.3% 31.8% 27.2% 33.2%
具体的なライフプラン（結婚やお金など）の立て方 17.6% 17.9% 14.9% 12.0% 17.9% 19.0% 20.0%
採用情報（入社後の待遇など） 44.1% 40.2% 45.7% 46.0% 41.6% 46.1% 45.2%
その他 1.0% 0.6% 1.3% - 0.8% 1.0% 1.3%

(１１) 現時点で就職活動に対する準備はどの程度できていると思いますか（SA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
十分できている 13.5% 19.7% 11.2% 14.9% 12.1% 21.2% 8.1%
ある程度できている 31.3% 36.1% 27.8% 35.7% 31.7% 31.8% 28.8%
どちらともいえない 23.0% 18.7% 21.1% 24.6% 26.8% 27.5% 22.9%
あまりできていない 25.5% 21.0% 28.0% 22.4% 23.9% 17.2% 31.7%
全くできていない 6.7% 4.4% 11.9% 2.5% 5.5% 2.2% 8.6%
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<理系系統別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
■2：インターンシップについて
(１２) インターンシップ・仕事体験を探す際に、何を切り口に検索をしますか。1番初めに検索を始める入口として当てはまるものを1つお選びください(SA)

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
業種 46.9% 49.7% 48.1% 47.0% 48.7% 37.5% 47.2%
企業名 18.2% 19.9% 12.8% 21.9% 20.9% 24.0% 15.7%
開催時期 4.2% 4.8% 3.3% 4.0% 3.4% 8.6% 3.0%
開催地域 8.7% 8.1% 6.6% 7.8% 5.3% 9.7% 11.8%
実施日数 2.0% 0.6% 5.2% 1.3% 1.8% 1.6% 1.2%
体験分野 2.9% 3.1% 1.7% 4.8% 4.7% 1.2% 2.6%
募集対象 1.8% 1.3% 2.3% 0.7% 3.0% 2.0% 1.4%
締切日 0.9% 1.0% 1.0% 1.3% 0.5% 0.6% 0.9%
職種 9.3% 8.0% 12.9% 7.5% 8.0% 7.6% 9.7%
本採用の特徴* 0.8% 1.0% 1.0% - - - 1.3%
新卒採用の募集予定人数 0.1% - - 1.3% - - -
待遇・福利厚生・社内制度 2.8% 1.9% 4.0% 2.5% 3.2% 4.6% 2.0%
先輩社員の情報（どんな条件の社員に会えるか） 0.1% - - - - 0.6% -
フリーワード検索（希望条件のテキスト入力） 0.7% - 0.4% - 0.5% 1.0% 1.5%
その他 0.8% 0.6% 0.6% - - 1.0% 1.6%
* 留学生を積極採用、専門職採用あり、選考で筆記試験なし 等

(１３) これまでに何社のインターンシップ・仕事体験に【応募や申し込み】をしたことがありますか(SA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
申し込みや応募をしたことがある 91.3% 92.7% 90.5% 96.2% 93.7% 86.5% 90.2%
申し込みや応募をしたことはない 8.7% 7.3% 9.5% 3.8% 6.3% 13.5% 9.8%

平均応募社数 9.7 8.4 8.3 7.2 10.9 10.6 11.2

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 983 161 165 91 136 122 308
1社 7.7% 7.5% 13.5% 8.1% 7.0% 2.8% 6.4%
2社 6.8% 5.6% 7.0% 8.6% 3.8% 8.6% 7.7%
3社 9.2% 8.3% 7.3% 18.3% 9.3% 10.4% 7.4%
4社 9.0% 12.3% 7.6% 9.1% 4.8% 10.4% 9.1%
5社 11.1% 10.8% 13.3% 15.1% 7.1% 15.5% 9.0%
6社 6.9% 7.1% 7.8% 8.3% 5.7% 5.5% 6.9%
7社 5.3% 6.8% 4.8% 6.8% 7.1% 3.2% 3.9%
8社 5.6% 6.6% 3.3% 6.3% 7.3% 7.2% 4.6%
9社 1.9% 2.2% 2.3% - 3.4% 1.4% 1.8%
10社 8.9% 11.3% 9.6% 3.6% 10.5% 7.0% 8.5%
11社 1.4% 2.5% 0.7% - 1.8% 1.9% 1.4%
12社* 2.2% 2.7% 2.5% 2.1% 3.8% - 1.6%
13社* 1.0% - 0.7% 0.8% 3.2% 0.7% 0.8%
14社* 1.2% 0.4% 1.4% 1.3% 1.1% 2.5% 1.0%
15社* 5.6% 4.2% 5.8% 3.4% 7.3% 4.4% 6.9%
16社* 0.2% - - 1.3% 0.5% - -
17社* 0.7% 0.7% 0.4% - - 1.2% 1.2%
18社* 0.5% 1.4% - - - 0.7% 0.5%
19社* 0.5% 0.4% 1.1% - 0.9% 1.2% -
20社* 5.2% 5.0% 4.7% 2.1% 7.0% 1.9% 7.2%
21社* 0.3% 0.7% - - - - 0.5%
22社* 0.6% 0.8% 1.8% - 0.5% - 0.3%
23社* 0.3% 0.7% - - - - 0.4%
24社* 0.6% - 0.4% - 0.5% 0.7% 1.2%
25社* 0.4% - - - - 1.2% 1.0%
26社* 0.2% - - - 0.5% - 0.3%
27社* 0.3% - 0.4% - 0.5% - 0.5%
28社* 0.1% - - 0.8% - - -
29社* 0.1% - - - - - 0.4%
30社* 2.7% 1.4% 2.0% - 1.4% 5.8% 4.6%
31社* 0.1% - 0.4% - - - -
32社* 0.1% - - 1.3% - - -
33社* 0.2% - - - 0.9% 0.7% -
34社* - - - - - - -
35社* 0.4% - 0.7% - - 1.2% 0.4%
36社* - - - - - - -
37社* - - - - - - -
38社* 0.1% - - - 0.5% - -
39社* - - - - - - -
40社* 0.9% - - 1.3% 1.4% 0.7% 1.9%
41社* - - - - - - -
42社* 0.1% - - - - - 0.4%
43社* 0.1% - 0.4% - - - -
44社* - - - - - - -
45社* 0.1% - - - - 0.7% -
46社以上* 1.5% 0.7% - 1.3% 2.0% 2.8% 2.2%

10社以上 36.6% 32.9% 33.0% 19.3% 44.3% 35.3% 43.2%
*今年から追加した選択肢

(１４) これまでにインターンシップ・仕事体験に【参加した】社数を教えてください(SA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
参加した 86.7% 88.5% 83.8% 93.7% 90.3% 82.5% 85.1%
参加していない 13.3% 11.5% 16.2% 6.3% 9.7% 17.5% 14.9%21



25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<理系系統別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする

平均参加社数 5.9 5.5 5.3 5.0 6.2 6.6 6.2

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 933 154 152 89 132 116 290
1社 10.9% 9.7% 16.0% 12.8% 10.2% 4.1% 10.9%
2社 14.2% 15.9% 14.5% 21.2% 10.7% 13.1% 12.5%
3社 12.3% 12.9% 12.0% 8.6% 12.8% 11.6% 13.3%
4社 13.0% 13.1% 13.0% 15.0% 11.8% 13.6% 12.4%
5社 13.2% 15.8% 12.3% 17.0% 11.3% 14.3% 11.2%
6社 6.5% 4.1% 7.2% 4.5% 5.8% 10.9% 7.0%
7社* 4.9% 6.3% 3.2% 4.0% 4.4% 3.9% 6.1%
8社* 5.5% 5.4% 3.8% 2.7% 10.7% 6.8% 4.4%
9社* 0.9% 1.9% 1.2% - 1.5% 0.7% 0.3%
10社* 7.8% 3.3% 9.5% 5.6% 10.2% 7.3% 9.4%
11社* 1.2% 3.0% - - 0.9% 1.9% 1.0%
12社* 1.0% 1.4% - 0.8% 1.5% 1.2% 1.0%
13社* 1.1% 1.1% 1.5% 1.6% 1.1% - 1.1%
14社* 0.5% 1.4% - 1.3% 0.5% - -
15社* 1.8% 1.4% 1.2% - 1.5% 2.7% 2.8%
16社* 0.5% 0.7% 0.5% 1.3% - 0.7% 0.3%
17社* 0.2% 0.4% - - - - 0.3%
18社* 0.3% 0.4% 0.8% 0.8% - - -
19社* 0.5% 0.4% 0.8% - 0.5% - 0.6%
20社* 1.6% 0.4% 1.2% 1.3% 1.1% 1.4% 3.0%
21社以上* 2.3% 0.7% 1.4% 1.3% 3.3% 5.6% 2.6%

5社以上 49.8% 48.1% 44.6% 42.2% 54.3% 57.4% 51.1%
*今年から追加した選択肢
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25年卒　マイナビ大学生 広報活動開始前の活動調査　　<<理系系統別データシート>>

※回答数30未満は参考値とする
(１５) 【不参加者限定】インターンシップ・仕事体験に参加しなかった主な理由は何ですか（SA)

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 284 41 50 15 43 37 98
参加したかったが選考で落ちたから 31.2% 31.3% 38.1% 34.6% 38.8% 24.1% 25.2%
参加したかったが日程が合わなかったから 18.1% 18.4% 12.3% 21.8% 14.2% 13.0% 24.5%
学業を優先していたから 18.2% 17.3% 19.8% 7.3% 18.6% 9.5% 22.9%
部活・サークル活動やアルバイトを優先してい
たから

9.0% 9.4% 11.0% 21.8% 13.7% 2.2% 5.2%

留学を優先していたから 1.1% - - 7.3% - - 2.2%
参加したかったが場所が遠すぎたから 1.4% 5.2% - - 1.6% - 0.8%
金銭的な負担が大きすぎたから 1.6% - 2.3% - 2.7% - 2.5%
就活での採用に直結しないから 1.5% - 1.4% - 4.4% 2.2% 0.8%
興味が無かったから 7.1% 5.2% 10.6% 7.3% 3.2% 13.9% 5.2%
志望業界・企業がインターンシップを実施して
いなかったから

2.1% 5.2% - - - 2.2% 3.0%

コロナウイルス感染の不安があったから 0.4% - - - - 3.7% -
参加したい企業がオンラインでしか開催してい
なかったから

0.4% - - - - - 1.4%

参加したい企業が対面でしか開催していな
かったから

0.7% - - - - 3.7% 0.8%

その他 7.3% 7.9% 4.6% - 2.7% 25.6% 5.5%

(１６) 【参加者限定】初めてインターンシップ・仕事体験に参加したのはいつ頃ですか（SA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 934 154 153 87 134 116 290
大学入学以前 0.9% 0.7% 0.8% 1.4% 1.8% - 0.9%
大学入学後～一昨年12月 7.2% 12.4% 6.0% 3.8% 6.4% 10.7% 4.6%
昨年1月 0.2% - 0.4% - 0.9% - -
昨年2月 0.8% 0.7% - 0.8% - 1.9% 1.2%
昨年3月 0.6% - - 0.8% 0.9% 2.7% 0.3%
昨年4月 1.3% 0.7% 1.5% 2.2% 1.5% 4.6% -
昨年5月 3.0% 1.1% 3.2% 2.2% - 9.0% 3.5%
昨年6月 8.9% 13.1% 9.7% 4.4% 8.0% 7.0% 8.3%
昨年7月 15.2% 16.4% 15.6% 16.0% 18.8% 12.9% 13.0%
昨年8月 33.3% 37.5% 39.2% 39.7% 34.5% 17.5% 30.2%
昨年9月 10.0% 4.4% 11.9% 10.8% 10.8% 5.8% 13.3%
昨年10月 4.1% 3.7% 3.0% 2.8% 2.9% 5.8% 5.3%
昨年11月 3.5% 0.7% 1.2% 3.6% 4.2% 7.3% 5.0%
昨年12月 4.5% 4.7% 3.5% 3.6% 3.8% 5.6% 5.2%
今年1月 5.1% 3.0% 2.0% 6.6% 4.9% 7.8% 6.9%
今年2月 1.5% 0.7% 2.0% 1.4% 0.5% 1.4% 2.1%

昨年9月以前 81.4% 87.0% 88.3% 82.1% 83.6% 72.1% 75.3%

(１７) 【参加者限定】インターンシップ・仕事体験に参加した目的は何ですか。当てはまるものをすべてお選びください（MA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 941 155 154 88 134 119 291
特定の企業のことをよく知るため 68.8% 69.9% 59.3% 76.9% 66.0% 82.3% 67.4%
特定の企業が自分に合うかを確かめるため 51.8% 53.3% 49.8% 51.6% 52.9% 62.7% 47.3%
視野を広げるため 42.2% 49.5% 44.9% 33.4% 33.8% 45.4% 41.7%
働き方について考えるため 34.5% 38.5% 35.1% 35.9% 33.8% 30.7% 32.8%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 14.7% 18.0% 13.3% 17.9% 16.2% 8.3% 14.2%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 29.1% 33.9% 30.8% 28.5% 29.1% 15.8% 30.3%
自分の力を試すため 14.2% 17.4% 21.1% 13.6% 13.3% 10.0% 10.2%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 31.1% 30.9% 34.3% 30.6% 28.0% 24.8% 33.5%
仕事に対する自分の適性を知るため 27.9% 28.8% 32.0% 22.8% 22.2% 26.7% 29.8%
就職活動に有利だと考えたため 40.4% 44.4% 42.3% 36.7% 40.7% 37.9% 38.7%
単位を取得するため(必修の授業だから、も含む) 4.7% 6.1% 7.4% 7.9% 5.1% - 2.6%
その会社に入社して働くイメージを醸成するため 22.4% 19.9% 17.3% 19.0% 24.5% 27.7% 25.3%
その他 1.1% 0.7% 2.0% - 2.0% - 1.0%

(１８) 今までに参加したことのあるインターンシップ・仕事体験の開催形式について当てはまるものをお選びください(SA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 932 154 153 87 132 117 289
WEB形式のみに参加した 15.1% 8.7% 24.7% 10.8% 15.7% 9.6% 16.5%
WEB形式に参加した経験の方が多い 40.6% 35.0% 39.9% 25.1% 44.0% 50.1% 44.7%
WEB形式と対面形式のどちらも同じ数だけ参加した 18.0% 19.3% 15.2% 16.2% 21.4% 21.3% 16.3%
対面形式に参加した経験の方が多い 18.4% 26.1% 12.4% 33.7% 13.3% 17.5% 14.9%
対面形式のみに参加した 7.9% 10.9% 7.7% 14.3% 5.5% 1.4% 7.6%

(１９) 【参加者限定】これまでに参加したインターンシップ・仕事体験の内容をすべて選択ください（MA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 932 153 152 87 132 117 291
会社見学・工場見学・職場見学 62.4% 76.8% 42.8% 67.8% 66.1% 67.4% 59.3%
実際の現場での仕事体験 36.8% 52.1% 27.9% 51.8% 38.9% 30.9% 28.3%
ロールプレイング形式の仕事体験 38.7% 44.2% 45.3% 29.7% 34.4% 34.1% 38.2%
実際の仕事のシミュレーション体験 33.6% 37.9% 37.7% 27.0% 28.1% 24.7% 36.9%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼ
ンなど）

72.5% 71.1% 80.0% 55.9% 79.2% 52.3% 78.9%

人事や社員からの講義・レクチャー 47.2% 42.6% 45.9% 47.9% 35.9% 53.0% 54.2%
若手社員との交流会 63.3% 64.5% 54.6% 56.7% 65.5% 66.4% 67.7%
その他の内容 3.9% 3.7% 3.2% 2.2% 3.5% 11.1% 2.6%
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※回答数30未満は参考値とする
(２０) 企業に対して最もよい印象を抱いたインターンシップ・仕事体験についてその理由を全てお選びください（MA)

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 932 153 153 87 132 117 290
業界・企業・職種に対する理解が深まったから 72.7% 71.7% 67.8% 77.9% 72.2% 81.1% 71.7%
業界・企業・職種に対する興味の幅が広がっ
たから

36.8% 40.6% 38.1% 37.2% 39.1% 37.9% 31.7%

自分に合う仕事・合わない仕事など、職業適
性がわかったから

33.3% 40.8% 29.6% 38.6% 28.6% 33.1% 31.4%

自分の長所や短所が分かったから 16.9% 19.2% 20.8% 16.5% 10.0% 19.9% 15.3%
自分の成長を実感したから 16.9% 20.5% 14.9% 20.1% 12.1% 16.6% 17.3%
成長するために必要なことがわかったから 16.2% 20.5% 17.2% 18.5% 10.4% 16.6% 14.9%
自分の能力を最大限に発揮できたから 8.4% 12.4% 8.6% 10.8% 3.3% 5.3% 8.7%
与えられた課題をやり抜くことができたから 16.0% 22.7% 16.9% 17.4% 12.4% 8.9% 15.3%
ビジネスマナーが身についたから 5.9% 6.9% 6.2% 10.8% 3.7% 3.9% 5.2%
大学等で学んでいることがどのように社会で
活かせるかわかったから

13.0% 15.2% 10.5% 26.2% 9.1% 7.4% 12.7%

学業へのモチベーションが上がったから 9.1% 9.3% 8.8% 12.1% 7.8% 6.7% 9.6%
学業以外の学生生活へのモチベーションが上
がったから

6.2% 7.2% 5.5% 8.0% 2.4% 3.6% 8.4%

周りの学生と交流ができたから 20.6% 19.6% 19.0% 23.1% 22.4% 18.5% 21.2%
社員と交流ができたから 33.7% 35.9% 28.6% 45.8% 25.1% 37.2% 34.4%
学生間でネットワークができたから 3.3% 8.0% 2.4% - 1.1% 3.9% 2.7%
周りの学生が優秀だったから 8.6% 9.6% 9.5% 4.2% 7.8% 5.8% 10.3%
社員が優秀だったから 11.4% 11.6% 9.4% 10.8% 11.7% 9.4% 13.5%
社員の対応がよかったから 29.4% 25.9% 26.9% 29.5% 25.2% 32.6% 34.3%
社員の人柄に魅力を感じたから 35.6% 28.8% 29.4% 40.8% 32.2% 38.6% 42.6%
社風が自分に合っていると感じたから 23.9% 22.4% 22.8% 24.2% 19.2% 28.5% 26.0%
参加者に対する補助や待遇がよかったから 11.8% 11.0% 8.9% 9.1% 8.7% 14.1% 15.6%
選考のアドバンテージになる内容があったから 17.8% 19.8% 18.3% 16.0% 17.0% 15.6% 17.9%
仕事・働くことへの意欲が高まったから 17.7% 15.2% 18.6% 17.9% 14.4% 18.9% 19.8%
社会人として早く働き始めたいと思ったから 5.9% 6.5% 4.1% 6.0% 5.9% 7.4% 6.1%
その他 0.8% 1.1% 0.8% - 0.5% 0.7% 0.9%

(２１) 【参加者限定】企業に対して最もよい印象を抱いたインターンシップ・仕事体験に参加してその企業で働きたいと思いましたか（SA）
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 923 153 150 87 130 114 289
その企業で働きたいと思った 90.0% 93.4% 80.0% 89.2% 89.4% 97.8% 91.5%
その企業で働きたいとは思わなかった 10.0% 6.6% 20.0% 10.8% 10.6% 2.2% 8.5%

(２２) 【前問で「1」を選択した方】その企業で働きたいと思った理由として当てはまるものを全てお選びください（MA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 846 143 126 81 122 111 263
やりたい仕事ができるから 55.2% 58.2% 54.8% 57.0% 49.4% 55.2% 55.8%
働いている人が自分に合っているから 39.3% 38.9% 38.0% 37.1% 39.6% 40.5% 40.4%
働いている人が優秀だから 16.8% 16.6% 18.5% 15.1% 16.7% 14.0% 17.8%
社風が自分に合っているから 47.1% 40.7% 44.2% 44.8% 43.2% 52.4% 53.5%
自分の個性や特性が活かせる業務だと感じたから 36.9% 34.3% 40.0% 40.9% 23.5% 36.2% 42.7%
大学等での学びを活かせるから 30.0% 34.6% 26.0% 43.6% 27.9% 20.0% 29.5%
若手のうちから年齢問わず活躍できるから 17.9% 15.5% 10.3% 25.7% 21.2% 18.5% 19.1%
自分の成長が期待できるから 29.3% 28.6% 34.5% 34.2% 20.5% 26.6% 30.7%
研修制度が充実しているから 25.6% 22.1% 38.2% 26.6% 19.1% 31.6% 21.6%
キャリアアップのイメージが持てるから 17.3% 12.4% 24.2% 17.1% 9.9% 16.7% 20.8%
身に付けられるスキルが明確だから 11.1% 6.3% 12.8% 10.9% 7.4% 18.0% 12.6%
知名度があるから 16.2% 17.4% 18.4% 16.6% 13.7% 13.9% 16.2%
業界や企業が安定しているから 32.8% 29.4% 35.7% 39.6% 30.6% 30.7% 33.2%
給料が高いから 18.8% 17.5% 18.6% 17.4% 22.3% 24.3% 16.2%
業界や企業の成長に期待できるから 16.6% 17.8% 17.0% 9.8% 17.3% 16.0% 17.9%
住宅手当など福利厚生が充実しているから 18.2% 13.5% 14.1% 19.2% 20.9% 20.0% 21.0%
働き方に関する制度が進んでいるから* 14.6% 14.5% 19.0% 16.0% 10.6% 15.4% 13.4%
プライベートの時間も確保できそうだから 19.9% 16.1% 22.5% 14.1% 17.1% 28.6% 20.8%
副業ができるから 0.9% 0.8% 1.9% - - - 1.6%
企業・団体の理念に共感するから 11.1% 10.1% 13.1% 8.6% 7.6% 15.7% 11.6%
希望の勤務地で働けるから 16.5% 18.9% 18.6% 12.4% 12.2% 22.5% 15.0%
その会社に入社して働くイメージができたから 17.0% 18.0% 13.6% 14.1% 15.6% 14.9% 20.6%
* フレックスタイム制度、在宅勤務など
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※回答数30未満は参考値とする
(２３) 【前々問で「2」を選択した方】その企業で働きたいとは思わなかったのはなぜか、理由として当てはまるものを全てお選びください（MA)

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 188 28 46 21 28 15 50
やりたい仕事ができないから 24.6% 31.5% 26.5% 39.7% 6.7% 21.6% 22.7%
働いている人が自分に合わないから 16.3% 29.2% 20.1% 14.0% 2.5% 21.6% 11.6%
働いている人に優秀さを感じないから 16.3% 7.7% 17.2% 22.5% 28.3% 11.7% 11.6%
社風が自分に合わないから 20.3% 27.7% 21.0% 22.5% 10.8% 23.4% 18.4%
自分の個性や特性が活かせない業務だと感じ
たから

16.6% 17.7% 14.6% 8.6% 17.5% 11.7% 22.7%

大学等での学びを活かせないから 8.6% - 10.3% 14.0% 6.7% - 13.6%
昇進などが年功序列だから 7.0% 7.7% - 8.6% 8.4% 5.9% 12.7%
自分の成長が期待できないから 10.1% 19.3% 7.8% - 9.1% 15.8% 10.5%
研修制度があまりないから 5.1% - 2.5% 3.2% 4.9% 21.6% 8.0%
キャリアアップのイメージが持てないから 9.5% 7.7% 5.4% 16.2% 2.5% 11.7% 15.8%
身に付けられるスキルが不明確だから 7.0% 15.4% 5.4% - 4.2% 15.8% 5.8%
知名度がないから 3.0% 3.9% 2.9% - - 9.9% 4.2%
業界や企業が安定していないから 2.0% - 2.5% - 4.2% - 3.1%
給料が低いから 9.8% 7.7% 10.3% 5.4% 4.2% 21.6% 13.1%
業界や企業の成長が見込めないから 3.9% - 9.8% - 4.2% - 3.1%
福利厚生が充実していないから 4.7% 7.7% 3.9% - - - 10.0%
働き方に関する制度が進んでいないから* 2.4% 3.9% - 3.2% - 5.9% 4.2%
プライベートの時間を確保するのが難しそうだ
から

8.0% 3.9% 10.3% 3.2% - 17.6% 13.1%

副業ができないから 1.3% - 2.5% - - - 2.7%
企業・団体の理念に共感できないから 1.7% 3.9% 2.5% 3.2% - - -
希望の勤務地で働けないから 8.2% 10.0% 3.9% 5.4% 17.5% 17.6% 4.7%
その会社に入社して働くイメージができなかっ
たから

11.8% 3.9% 12.7% 10.8% 11.6% 11.7% 16.9%

* フレックスタイム制度、在宅勤務など

(２４) 【これまでに参加経験のある方】インターンシップ（タイプ3,4）参加時の情報を広報活動開始後に採用選考に利用することについて企業からどのように伝えられましたか(MA)

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 930 152 153 87 133 115 290
インターンシップの応募情報のなかに記載され
ていた

29.7% 35.5% 29.9% 33.3% 21.8% 25.5% 30.3%

インターンシップ説明会の際に知らされた 30.8% 23.3% 34.8% 40.6% 34.4% 31.8% 27.7%
インターンシップのオリエンテーションのなかで
知らされた

15.5% 19.5% 15.7% 15.2% 14.7% 14.1% 13.9%

事前に知らされることはなかった（参加後に
知った）

15.6% 13.9% 17.5% 13.8% 21.8% 13.7% 13.8%

（タイプ3,4に該当するインターンシップに参加
したが）採用選考に利用されると伝えられな

9.1% 8.1% 7.1% 9.6% 10.4% 9.3% 10.1%

（タイプ3,4に該当するインターンシップに参加
したが）採用選考には利用しない、と言われた

5.9% 7.1% 4.2% 11.6% 5.1% 3.9% 5.4%

参加時の情報を採用選考に利用できるタイプ
3,4のインターンシップに参加したことがない

21.0% 21.5% 22.0% 10.4% 22.2% 26.6% 20.8%

(２５) 【参加したことがある方】今までにインターンシップに参加した企業の選考を受ける予定はありますか(SA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 922 150 151 87 132 115 287
参加したすべての企業の選考を受ける予定 18.6% 19.9% 13.9% 23.1% 12.8% 15.5% 23.2%
選考を受ける予定の企業もあれば受けない予
定の企業もある

62.3% 64.7% 59.4% 59.5% 64.4% 72.4% 58.7%

選考を受ける企業は決めているが受けない企
業は決めていない

6.3% 6.0% 11.8% 2.8% 4.3% 6.7% 5.4%

選考を受ける企業は決めていないが受けない
企業は決めている

4.3% 5.3% 1.5% 6.0% 4.3% 2.7% 5.4%

参加したすべての企業の選考を受けない予定 2.5% - 2.8% 4.2% 7.4% - 1.8%
選考を受けるかどうかについて全く決めていな
い

5.9% 4.1% 10.6% 4.4% 6.9% 2.7% 5.6%

(２６) あなたは現在内々定を保有していますか（SA)  
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
はい 30.0% 37.8% 24.1% 29.7% 30.9% 35.1% 26.3%
いいえ 70.0% 62.2% 75.9% 70.3% 69.1% 64.9% 73.7%

(２７) 【内々定を保有している方へ質問】内々定先について当てはまるものをお選びください（SA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 316 67 43 26 45 49 86
インターンシップ先から内々定をもらっている 70.6% 78.3% 59.2% 72.0% 63.8% 91.5% 62.3%
インターンシップ先以外から内々定をもらって
いる

20.3% 12.7% 31.2% 23.7% 23.2% 5.1% 25.9%

インターンシップ先とインターンシップ先以外両
方から内々定をもらっている

9.2% 9.0% 9.5% 4.2% 13.0% 3.4% 11.8%
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※回答数30未満は参考値とする
(２８) 現在の状況について当てはまるものを《全て》お選びください。（ES、筆記試験、面接について、インターンシップ参加を目的としたものは【除きます】）(MA)

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
エントリーする企業を検討している 54.4% 51.3% 62.6% 44.4% 48.5% 48.6% 59.4%
インターンシップ先の企業のエントリーシートを
記入している

33.8% 29.9% 29.9% 29.9% 36.0% 41.1% 36.2%

インターンシップ先【以外】の企業のエントリー
シートを記入している

24.7% 21.5% 20.9% 11.0% 34.3% 18.1% 31.6%

インターンシップ先の企業にエントリーシートを
提出した

30.9% 32.1% 26.8% 32.2% 41.8% 30.7% 27.2%

インターンシップ先【以外】の企業にエントリー
シートを提出した

19.3% 13.9% 23.9% 10.6% 27.6% 16.6% 19.6%

インターンシップ先の企業の筆記試験を受けた 17.9% 20.8% 17.6% 24.4% 23.9% 13.2% 13.1%
インターンシップ先【以外】の企業の筆記試験
を受けた

11.0% 10.0% 15.7% 1.5% 14.9% 8.4% 10.8%

インターンシップ先の企業の面接を受けた 26.8% 27.6% 25.0% 32.7% 31.9% 29.0% 22.3%
インターンシップ先【以外】の企業の面接を受
けた

13.0% 14.7% 17.9% 8.5% 18.2% 5.4% 11.0%

上記に当てはまるものはない 8.6% 7.0% 8.4% 11.6% 8.9% 9.0% 8.6%

(２９) 3月1日以降、企業の選考活動スタート後の予定についてお聞きます。現在、何社エントリーしたいと思っていますか（SA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
10社未満 56.3% 67.2% 49.1% 71.6% 51.3% 68.9% 46.3%
10～19社 29.0% 26.8% 38.1% 22.9% 33.4% 14.2% 30.5%
20～29社 9.4% 5.2% 8.5% 5.5% 8.4% 7.0% 15.3%
30～39社 3.1% 0.4% 3.3% - 3.9% 7.0% 3.6%
40～49社 0.6% - - - - 0.6% 1.7%
50社以上 1.7% 0.4% 1.0% - 3.0% 2.2% 2.6%

(３０) いつごろまでに就職活動を終えたいと思っていますか（SA)
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,075 173 181 94 146 139 342
今年2月以前 6.3% 8.9% 6.6% 10.6% 6.5% 8.0% 2.4%
今年3月 15.4% 17.2% 11.6% 23.2% 21.8% 20.4% 9.1%
今年4月 14.6% 12.9% 19.8% 12.6% 15.9% 16.2% 11.9%
今年5月 15.4% 16.4% 13.5% 12.6% 17.5% 13.5% 16.4%
今年6月 20.7% 18.0% 16.5% 16.8% 20.4% 13.4% 29.4%
今年7月 7.5% 6.1% 8.3% 6.0% 7.0% 5.6% 9.3%
今年8月 7.7% 6.7% 5.6% 7.1% 3.0% 8.0% 11.8%
今年9月 3.4% 2.9% 5.5% 4.5% 1.8% 2.8% 2.9%
今年10月 2.5% 4.8% 3.3% 0.7% - - 3.4%
今年11月 0.3% - 0.4% - 0.5% - 0.6%
今年12月 1.3% 1.3% 1.0% - 0.5% 2.6% 1.7%
来年1月 0.3% - - 1.3% 0.5% - 0.2%
来年2月 0.3% 0.6% 0.6% - - 0.6% -
来年3月 1.5% 1.6% 1.3% - 1.8% 6.6% -
来年4月以降 2.8% 2.5% 5.9% 4.8% 2.7% 2.2% 0.9%

26


	表紙・TOPICS
	INDEX
	①文理＋文理男女別 
	②エリア別
	③理系系統別

